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Očetovski 
smehljaj 
nadškofa 
Jegliča 
še ni 
pozabljen

p rofesorji so jih klesali za nesebično delo m ed ljud ­
stvom . V era nadškofa  Jegliča v poslanstvo ustanove 
ni prinesla razočaran ja , am pak se je prav narodu , ki 
je  zadevo kljub to likem u naspro tovanju  podprl, v n a ­
slednjih desetletjih  bogato  obrestovala.

Posebnega poudarka  je v redna  Jegličeva zam isel, 
naj bi zavod imel čisto slovensko gim nazijo . O čem  po­
dobnem  sm o Slovenci do tak ra t sam o sanjali, saj je 
ozka avstrijska v lada na  nem ščino in nem škega duha 
po svojih  šolah  skrbno  pazila, nastav ljala  sebi zveste 
profesorje  in razvoj k u ltu re  svojih narodov  d ržala  pod 
m očno kontro lo . Jeglič ne le da se je s svojim i načrti 
zam eril —  nihče od vlade se ni odzval vabilu k o tvo­
ritvi zavodov —  am pak  je m oral začeti tako  rekoč iz 
nič: ni imel profesorjev  in ne slovenskih učbenikov. 
Poskrbel je za eno in drugo: sposobne duhovnike je 
razposla l na razne univerze, iz katerih  so se vračali z 
d ip lom am i v srednješolskih vedah, in našel je strokov­
n jake za sestavo slovenskih učbenikov in slovarjev ter 
šolske knjige v veliki m eri tudi sam zalagal. Jeglič se je 
m oral boriti ko rak  za korakom , saj vlada sprva zavo­
du prav zaradi slovenskega značaja  ni hotela priznati 
n ikakih  javnih pravic. K ončno je le uspel, da je iz 
“privatnega učnega zavoda za gim nazijske p redm ete” 
njegova ustanova posta la  “gim nazija  s p rav ico  jav n o ­
sti” . T ak o  so bili Škofovi zavodi do razsula stare A v­
strije edina slovenska srednja šola med nami. S tem  
svojim  gigantskim  uspehom  se je Jeglič vredno  uvrstil 
ob m ariborskega škofa A n tona  M artina  Slom ška, ki je 
v  preteklem  sto letju  o ra l ledino v slovenskem  šolstvu.
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K o se je leta 1918, prvič v svobodni državi, sešel 
občni zbor slovenskih profesorjev, je takratn i predsed­
nik dr. Jakob  Žmavs m ed drugim  upravičeno povedal 
tudi tole: “D anes, ko je tako rekoč čez noč prišla po­
treba slovenskih učnih knjig za vse predm ete g im na­
zij in realk, vem o šele prav ceniti zasluge, ki si jih je 
pridobil škof Jeglič z ustanovitv ijo  svoje gim nazije v 
Št. V idu: ravno  s tem  je odločno pom agal, da im am o 
sedaj vse slovenske srednješolske učne knjig. D anes šele 
sm em o odkritosrčno  povedati, da nam  brez njegovega 
tihega in odločnega nastopa pri m inistrstvu leta 1909 
ne bi bilo m ogoče za vse razrede poskrbeti slovenske 
učne knjige, ker bi bilo m inistrstvo rokopise zavračalo, 
češ da ni potrebe, ker ni slovenskih zavodov . . .”

K  tem u m oram o dodati še tale pom isleka vredna 
vprašanja: Ko bi tak ra t ob rojstvu Jugoslavije ne imeli 
slovenskih učnih knjig, nem ške pa bi nu jno  zavrgli, ali 
ne bi po vsej verjetnosti segli po —  “srbohrvatsk ih”? 
Ali bi naše srednje šole sploh ostale  slovenske? Ali 
bi sploh dobili slovensko univerzo? Pravičen zgodovi­
na r bo priznal, da nam  je verje tno  prav nadškof Jeglič 
rešil slovenski jezik po naših srednjih šolah prve Jugo­
slavije. C elotnega vpliva njegovega zavoda na slo­
vensko znanstveno-ku ltum o  življenje pa danes sploh 
še ne m orem o preceniti.

“Zavod, moja ljubezen, dosti bolečin, pa tudi dosti 
veselja sem imel z njim”, je ustanovitelj Jeglič u p ra ­
vičeno povedal, ko se je leta 1930 ob vstopu v pokoj 
poslavljal od zavodovih gojencev. O benem  je ob m i­
sli n a  vse prestane težave ponosno pribil: “ . . .Za­
vod stoji, zidali so ga pa duhovniki in slovensko ljud­
stvo in nihče drugi. Bog mu je dal uspehov, da je eden 
najboljših zavodov . . . ” V tolažbo m u je  bilo, da  je 
besedam  lahko tudi dodal: “Veseli me, da boni mogel 
odstopiti to hišo mojega veselja svojemu nasledniku, 
ki ho kot škof vodil mojo dediščino s prav tako lju­
beznijo”.

Res je Jegličev naslednik škof dr. G regorij R ožm an 
videl v zavodih isto veliko versko in narodno  poslan­
stvo, kot ga je videl ustanovitelj. Zavodi so bili prav 
do vojne vzorna ustanova, ki je dijake res tem eljito  
p ripravila  za poznejši poklic. Žal je bila dr. R ožm anu 
zadana še večja bolečina kot pa Jegliču zgolj z nasp ro ­
tovanjem . Ko je leta 1941 p rih rum el nem ški okupator, 
je —  kot znano  — najprej udaril po duhovnikih , jih 
zaprl ali pregnal, verske in kultu rne ustanove pa  un i­
čil. R azum ljivo, da mu je bila napoti tudi trdn java ka­
tolištva in slovenstva sredi šentviškega polja. N a  po ­
velje, brez predhodnega obvestila, so m orali voditelji 
zavoda s p rofesorji in gojenci zavod zapustiti —  kom aj 
kaj m alega so m ogli odnesti s seboj. N acisti so od­
stranili posvetilni napis s pročelja , v zavodski kapeli 
pa so nam estili sliko boga svojega k ljukastega križa. 
Poslopje je videlo v teku vojnih let m nogo  žalostnih 
p rizorov preganjanih  in m učenih. Škofijska g im nazija 
je m edtem  v L jubljani nadaljevala  s poukom , seveda 
tem eljito  okrn jena  v svoji delavnosti. N jeno  vodstvo,
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z zdaj že pokojnim  ravnateljem  in znam enitim  slovni­
čarjem  dr. A ntonom  Breznikom  na čelu, je težko čakalo 
dneva, ko se bo lahko vrnilo pod Šm arno goro  in 
znova zasedlo tako oskrunjene Škofove zavode, da b o ­
do “beli kot labodi” zopet služili svojem u plem enitem u 
nam enu.

T oda m era še ni bila polna in čas je prinesel vse 
drugo kot pa je bila želja naroda. Ko je leta 1945 p ro ­
padel strašni k ljukasti križ, ga je le zam enjala Sloven­
cem tako  tu ja  rdeča zvezda. Tudi v Škofovih zavodih 
tam  na šentviškem  polju. Zavod je postal ena izmed 
številnih m učilnic, o katerih  se danes dom a ne sme 
govoriti, bo pa o njih enkrat pričala pravična zgodovina. 
Tisoči so šli skozi zavodske prostore, vrnjenci iz Ve- 
trinja in m nogi drugi, nad katerim i so novi oblastniki 
hoteli znesti svoje m aščevanje. “ Beli labodi” so prav 
ob svoji štiridesetletnici obsto ja  postali še bolj krvavi 
kot v letih vojne pod okupatorjevo  peto. T o k rat je 
njihova tla in stene m očila ista slovenska kri, a m u­
čitelj je bil —  dom ačin. Zgodbe so pretresljive in ne 
smejo v pozabo. Srečni tisti, ki so jih preživeli in jih 
povedali ter zapisali —  v spom in tistim  tisočem , ki so 
šli skozi šentviške zavode v straho tno  sm rt . . .

D anes se znam eniti škofovi zavodi, ta Jegličeva 
“ljubezen in bo lečina”, ta naša narodna  ku ltu rna in ver­
ska ustanova, im enujejo —  T itova vojašnica. V po­
smeh vernem u ljudstvu, ki jih je z od ust pritrganim i

prih rank i in lastnim i žulji g rad ilo  za svojo lepšo bo­
dočnost . . .

Ko je naš M ojzes Jeglič kom aj tri dni pred svojo 
sm rtjo  zadn jik ra t javno govoril —  bilo je 29. junija  
1937 v C elju  na zborovanju  slovenskih m ož in fantov
—  je ko t prerok napovedal: . . Morda bom o imeli
še hujše čase! Hudobija bo šc rastla, to vidimo od leta 
do leta. Tudi pri nas na Slovenskem je že začela s 
svojim groznim delom. Upam pa. da vas, možje in 
fantje, ta hudobija ne ho niti zapeljala niti uplašila. 
ampak da sc boste z vso krepostjo uprli njenemu pro­
diranju. ( . . . )  Satan ima že svojo fronto, pa ima tudi 
Kristus svojo fronto. (. . .) Zvesti bom o ostali .pa naj 
pride nad nas karkoli, tudi če bi morali postati celo mu­
čenci . . .”  Je v tistem  trrn u tk u  starček slutil, da bo 
toliko m učencev videl prav njegov Z avod sv. S tani­
slava?

V sekakor sm o prepričani o Jegličevih besedah, da 
“ im a tudi K ristus svojo fro n to ”, četudi Satanova za 
enkrat zm aguje. M orda bo le prišel čas, ko bodo Ško­
fovi zavodi zopet dobili nad vhodom  posvetilni napis: 
K R ISTU SU  —  Z V E LIČ A R JU  SVETA! Tedaj bo n a ­
rod, ki jih je gradil, ob njih zapel velikonočno ale­
lujo svojega vstajenja,

“Zavodi beli ko t labodi” —  pozdravljeni ob sedem ­
desetletnici, ki je dom ovina letos ne bo praznovala!

JA K A  N A PR O ŠEN

GE S l  OČKA, GOTOVO P R E B E R I!
Poslušaj, sin: T ole  ti govorim  sedeč ob tvoji postelji. 

Spiš: z licem na m edvedku, s katerim  si se igral; 
kodri m okri od potu, ki še stoji na  čelu. U tihotapil 
sem se v tvojo  spalnico. Pred petim i m inutam i, ko 
sem bral časopis, so m e pričeli grizti očitki. P riznal 
sem, da sem kriv; prišel sem k tebi.

Sin, tole sem mislil: D anes sva se večkrat srečala. 
N adrl sem te, ker se nisi dobro  um il. Sam o z brisačo 
Sl šel preko obraza, ko si vstal. O čital sem ti, da nisi 
°cistil čevljev. Vpil sem , ker si nekaj vrgel na tla.

Tudi pri zajtrku  sem kar naprej rentačil nad teboj. Ka- 
Vo si polil . . ., kom olce si imel na m izi, preveč suro- 
Vega m asla na kruhu; požiral si, “kot da bi še n ikdar 
v življenju ne jedel” . . .

Ko smo vstali od zajtrka , si se šel igrat, jaz  pa  na 
del°- Ko si me videl, si dvignil roko  in me ljubez­
nivo p o z d rav il. . .

Ko sem zvečer prišel dom ov, se je pa znova za­
čelo. Sedel si na  tleh in se igral pred hišo. N ogavice
so bile p reluknjane. Ponižal sem te vpričo tvojih 
m alih prijateljev  in zahteval, da  greš pred m enoj v
hišo. K ot če bi bil jaz stražnik, ki im a ob toženca pred 
seboj. Rekel sem ti, da so nogavice drage. Če bi jih 
m oral ti kupiti, bi bolj pazil nanje . “K ako je m ogoče, 
d a  im am  tako  nevzgojenega sina!”

Po večerji sem bral. Po prstih si prišel k m eni.
V očeh sem ti b ra l, da si žalosten. N evoljen , da  si 
m e prekinil pri b ran ju , sem siknil: “Kaj hočeš?” N ič 
mi nisi odgovoril, le roki si mi vrgel okrog v ra tu  in 
me poljubil. Bog ti je položil v srce sinovsko ljubezen! 
T akoj nato  si se pa tiho  oddaljil po stopnicah
navzgor.

D obro , otrok m oj. K m alu  po tvojem  obisku m i je 
dnevnik padel iz rok. Strah in bolečina sta se vsilje-
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vala. V prašal sem  se: “Z akaj vidim  na n jem  le n a ­
pake? Zakaj m u vedno kaj očitam  in na grob način?”
Saj je vendar še o trok, ki ni povsem  odgovoren za 
to , ka r dela. N e, da bi ga ne imel rad. Rad ga im am , a 
sem  za n jegova leta preveč zahteven. H očem , da bi bil 
kakor jaz. N ič ne znam  potrpeti z njim .

In vendar m i ti, sin, nisi zam eril. Ostal si dober 
in ljubezniv z m enoj. Tvoje srce je plem enito, ne misli 
na m aščevanje. T o si mi dokazal danes, ko sem te
ves dan sam o opom injal. In vendar si m e prišel po ­
zdravit, preden si šel počivat. Sin m oj, nič drugega
ti nisem  hotel povedati. Ves osram očen sem prišel k

tvoji postelji. V temi sem pokleknil in te prosil 
odpuščanja.

To je bilo m ajhno  zadoščenje, ki sem ti ga hotel 
dati. Vem , da me ne bi razum el, če bi ti o vsem tem , 
kar čuti m oje srce, govoril pri b :lem  dnevu. T rpel bom  
s teboj in se veselil. V jezik se bom  ugriznil, ko me 
bo nevolja zm agovala. Ponavljal bom : “Saj je še
o trok!” —  Postopal sem s teboj, kot če bi bil že 
odrasel. Sedaj, ko te gl dam  v postelji, pa vidim , da 
si če čisto o trok . Še pred  kra tk im  te je m ati nosila 
v naročju . Res, preveč sem bil zahteven s teboj.

B.B.

Na
Cerkniškem
jezeru

NO TRA NJSK A

POKRAJINA zdravega zraka in zlatega sonca, do­
movina smuči, rezke burje in silnih zam etov, prečudno 
samoljubnih ljudi, ki imajo blaga srca in se preživ­
ljajo z vožnjo in košnjo, s prekupčevanjem živine in 
z obdelovanjem malopridnega sveta. In domovina 
čudovite govorice, ki je klena ko zrnje v sejalnici in 
je moj edini zaklad, ki sem ga lahko odnesel v 
širni svet.

Tak je moj dom, pokrajina na skrajnem robu 
Notranjske, Bloška planota.

Kadar sem žalosten, ležem na posteljo v tihi 
sobi, zaprem oči in vidim:

Hribček pri hribčku —  kakor bi sc v davnih dav­
nih časih igrali le-tod otroci ajdovskih velikanov in 
hi hoteli iz blata speči hlebčke. Tako čudne oblike 
imajo ti hribei. Na enem je travnik in gozd in 
opuščene njive. In tri imena ima: Bradatim, Škranjek 
in Č e lo . . .  Tostran doline, ki jo seka bela cesta, je 
drugi hrib in v njegovem vznožju stoji moja rojstna 
vasica, ki ima komaj dvanajst številk. Na hribu pa so 
smreke in mecesni, ki v poletnih nočeh, ko se pri­
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pravlja k nevihti, tako skrivnostno govore . . .
Kadar sc v sanjah znajdem doma, grem po raz­

drapani poti nad vasjo k Srčni skali, ki je skrita med 
smrekovjem in pišem o njej povest. Tam za nekaj 
trenutkov posedim, potlej pa grem dalje po gozdu 
in sc vzpnem na >rh Ogrnika, ki mora biti nemara 
zelo star. To sklepam po tem, ker označujejo pri nas 
starost takole: “Star je ko Ogrnik”. In če je lepo  
vreme, se trudim, da bi s tega Ogrnika naštel na 
vseh nebesnih straneh dva in trideset cerkva, ki se 
vidijo od blizu in daleč. Včasih mi uspe, včasih tudi 
ne . . .  In potem se spuščam po drugi strani v dolino, 
kjer ie studenec Zdravjek, katerega vodo pijejo pri 
nas jetični ljudje in ki v poletni vročini tako po- 
hladi . . .

N e, več nc smem sanjati, preveč lepo je le-tu. 
Morda bi se utegnil preveč raznežiti. In potem bi mi 
domačini dejali, da nisem pravi Bločan. Tega pa 
n t maram, zakaj ponosen sem na svoj dom in želim  
samo to, da bi bili tjude, ki so tam, po dolgih letih, 
ko se bom spet vrnil domov, še prav tako zdravi, 
samosvoji in dob ri. . .

IV A N  ČAMPA
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BUDZET 1975-76
T. MOŽINA, B. Econ., Sydnc>

A V STR A LSK I PR O R A Č U N  za finančno leto 
1975/76, ki ga je v avgustu objavil zvezni finančni 
m inister Bill H ayden, je vreča slabega in dobrega. V 
m alo tolažbo nam  je, da niso sam o slabe stvari, kajti 
dežela stoji trenu tno  na izredno šibkih gospodarskih 
nogah: več kot četrt m ilijona ljudi je brez dela, in­
flacija  je preskočila  stopnjo 17% , delavci štra jka jo  in 
podjetja  p ropadajo  kot še nikoli. S trah navdaja  ljudi 
in izraža se v vprašanjih : Kaj bo ju tri?  Bo prišlo do 
popolnega polom a? Kdo je kriv? Kako se izm azati 
iz zagate? . . .

N eizkušeni in naivni laburistični voditelji v C an ­
berri so precej pripom ogli k današnjem u kritičnem u 
gospodarskem u položaju  s svojim i polpečenim i, uto- 
pističnim i program i. Letošnji državni budžet kaže, da 
so se vsaj nekoliko streznili in žele spraviti narodno 
gospodarstvo postopom a na bolj zdrave tem elje. Če se 
jim  bo posrečilo , je veliko vprašanje. N o , vsaj upati 
sm em o, kajti potrpežljivosti m ed državljani ni več 
dosti.

Budžet si je zastavil v glavnem  tri naloge: boj 
proti inflaciji, pridobiti si zaupanje zasebnikov in 
zmanjšati nezaposlenost. Vsi ti cilji so seveda m ed ­
sebojno odvisni in za n jihovo uresničitev je državni

blagajnik  predlagal —  m ed drugim  —  naslednje m ere:
—  povišanje prom etnega davka pijači, tobaku  in 

petroleju,
—  preureditev  davčnega sistem a za osebne dohodke,
—  znižanje davka podjetjem ,
—- povišanje pokojnin,
—  om ejitev deficita na lansko stopnjo ,

—  om ejit v državnega sek torja  in državnih izdat­
kov.

S ttm i in podobnim i ukrepi, pravi H ayden, bi uspelo 
v teku leta znižati inflacijo  in brezposelnost. M nogi 
pa m enijo, da so te m ere prem ajhne in prepozne, da 
bi se m ogli zopet postaviti na  noge, in zahtevajo  
sprem em bo vlade.

Novi davčni sistem, tako je predvideno, naj bi 
pom agal revnejšim  slojem  in družinam  z otroci na 
račun bogatejših  in sam cev. T ako  je prav  in pošteno, 
a  ko pogledam o letošnji budžet bolj od blizu, vidim o, 
da  povprečni davkoplačevalec ni prav  nič na boljšem : 
ka r se da Petru, se je vzelo Pavlu . . .

N ovem u p roračunu  se upravičeno očita, da se ni 
zavzel dovolj za  razm ah dejavnosti zasebnega sek­
to rja , ki je glavni v ir zaposlitve.

Predvideno +  Povečanje
DRŽAVNI za leto  —  Znižanje
IZDATKI: 1975/76 z ozirom  na

leto 74 /75
(v mil. S) (v m il. $)

O bram ba 1,800.1_ + 172.0
Šolstvo 1,908.2 + 236.6
Zdravstvena zaščita 2.777.6 + 1,494.1
Socialna zaščita 4,772.2 + 1.068.8
Stanovanja 632.6 69.1
M estni in okrajn i razvoj 448.0 + 69.4
K ultu ra  in razvedrilo 262.6 + 25.8
G ospodarske usluge

prom et, pošta, e lek trika  itd.) 2.110.5 235.4
D ržavna adm inistracija 1.509.3 + 215.1
Rezervni fondi 5,694.0 + 1,106.8

Skupni izdatki 21,915.2 + 4.084.0
Skupni dohodki —  19.116.8

Deficit 2,798.4

Iz gornje Tablice razberem o, da so se predvideni 
državni stroški povečali za več kot eno petino  in zna­
šajo skoraj 22 bilijonov avstralskih dolarjev . D ejanski 

Prim anjkljaj oz. deficit bo tako čez leto  dni vsaj 3 b i­
lijone dolarjev. Takšni izdatki lahko vodijo sam o še k 

Večji inflaciji.

K ako  bom o živeli in gospodarili v naslednjem  letu, 
zavisi kajpada  od m nogih  činiteljev —  največ pa le od 
vodstva v C anberri. Se bodo vendar laburisti streznili 
in pričeli pam etno v ladati?  B udžet vsebuje le nekaj do ­
brih p rogram ov in le nekaj svetlih točk. Če ne, bo  ka r 
prav, d a  državne vajeti znova prevzam ejo gospodarsko 
preudarnejši liberalci —  m enda spet za dvajset l e t . . .
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P .  B A Z I L I J
| SPET TIPK A

1. septembra 1975

Fr. Basil Valentin O.F.M . in Fr. Stan Zemljak O.FM. 
Baraga House —  19 A'Beekett St., Kew, Vic., 3101 
Tel.: 86-8118 in 86-7787

Slovenske sestre —  frančiškanke Brezmadežne 
Slomšek H ouse —  4 Cameron Court, Kevv, Vic., 3101 
Tel.: 86-9874

EVHARISTIČNI FESTIVAL V SU N B U R V  na prvo 
novem brsko nedeljo  naj že zdaj om enim . Letos bo že 
petinštirideseti, mi pa se ga udeležujem o ko t naro d n a  
skupina že osem najst let. Letos bo z njim  združena 
tudi proslava SR E B R N E G A  JU B IL E JA  K A TO LIŠ­
K EG A  E M IG R A C IJS K E G A  U R A D A , zato  je ude­
ležba etničnih skupin s svojim i narodnim i nošam i še 
bolj zaželjena. Procesijo  bo vodil nadškof L ittle , som a- 
ševali pa bom o ob zaključku procesije z n jim  vsi iz­
seljenski duhovniki M elbourna.

Prav bo, da  bo naša skupina letos še večja kot je 
bila d ruga leta. Kot člani kato liškega naroda  sm o vsi 
iz evropskih begunskih taborišč  em igrirali v novo do ­
m ovino preko  katoliškega em igracijskega u rada, ki je 
bil pred avstralsko oblastjo  glavni sponzor in za m noge 
slučaje tudi izredni garan to r. M nogi ne bi m ogli nik­
dar preko m orja , če bi se zanje ne zavzela katoliška 
organizacija. Isti urad  je m nogim  pom agal tudi kas­
neje z b rezobrestn im  posojilom , da so m ogli iz dom o­
vine dobiti za sabo svoje najbližje. H valežnost in zah ­
valo bom o lahko pokazali na letošnjo prvo novem ­
brsko nedeljo  (2. novem bra) in se udeležili zares pol­
noštevilno tega jubilejnega srečanja.

Seveda bo za isti dan ostal tudi naš tradicionaln i 
obisk slovenskih grobov, n a to  pa bom o nadaljevali pot 
v Sunbury. N a  razpo lago  bodo kot običajno  avtobusi 
od naše cerkve v Kew na pokopališče, v Sunbury  in 
nazaj v Kew.

Z aznam ujte  si datum  prve novem brske nedelje že 
zdaj in ga rezerv ira jte  svoji družini za to jubilejno
proslavo !

0  D O M A Č I SE JE M  bom o spet imeli in sicer na 
prvo oktobrsko nedeljo po deseti maši. K ot lani ga
bo zopet p riredilo  D ruštvo  sv. Em e in sm o prepričani, 
da nas članice ne bodo  razočarale . D vorana bo za  to 
priliko  spet vredna obiska. Š tant z dom ačim  pecivom  
in leetovim i srci, ročna  dela, plošče, knjige . . .  In  seveda 
bogat SREČO LO V  z nad  sto vrednim i dobitki. T udi 
kuh in ja  bo  odprta. Vsi se bom o lahko  naveselili in
razgovorili, starši in o troci. V A B LJEN I!

0  Za soboto in nedeljo, zadnji v ok tobru  (25. in 26. 
okt.) želi D ruštvo sv. Em e organizirati D U H O V N O  
O BN O V O  ZA ŽEN E. Vodil jo bo p. Lovrenc, srečanje 
pa bo v Slom škovem  dom u. K atera se je želi udele­
žiti, naj se čim  prej prijavi predsednici F rancki An- 
žinovi ali pa  naši duhovniški pisarni. Podrobnejši 
spored bo objavljen v prihodnji številki M ISLI.

9  Po vseh slovesnostih in raznih prem ikih  se je 
življenje našega verskega centra le nekam  um irilo . 
Seveda s tem ni rečeno, da delo počiva. A ktivnosti je 
kar precej, zlasti na nedelje. N ovodošli p. Lovrenc, 
ki te tedne nadom ešča p. Stanka, se kar čudi tem u 
našem u “m ravljišču” . Se pa lepo vživlja v vlogo iz­
seljenskega duhovnika in pravi, da m u ni nič dolgčas. 
N i časa za kaj takega . .  .

0  M L A D IN C I so na  sobotni večer 16. avgusta p ri­
redili v dvorani svoj drugi ples. K ot prvi je tudi ta 
lepo uspel in veliko se jih je zbralo , članice D ruštva  
sv. Em e so pa skrbele za kuhinjo . D a je igral p ri­
ljubljeni m ladinski orkester D R A V A , m enda ni treba 
posebej om enjati. Od m odern ih  m ednarodnih  do slo­
venskih po lk  in valčkov, ali pa narobe. Pa še celo 
zapojejo  slovensko ti naši fantje. Vse kaže, da se 
bodo  lepo razvili, uveljavili so se pa že.

Potočnikovo Sonjo so M ladinci ob tej priliki p re ­
senetili za njen rojstni dan s čestitkam i in darilom . 
D ati p riznan je  in biti hvaležen je lepa čednost —  
lepo je, da jo  naša  m lad ina ima. In dok ler bodo 
m ladi tudi starše radi gledali na  svojih prireditvah, 
se nam  zanje ni bati. Razveseljivo je, da  prav  ta 
srečanja v našem  verskem  centru  ne povezujejo sam o

M M
Baragov dom z igrišča,

še predno sm o tani pozidali cerkcv
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m ladih m ed seboj, am pak  daje jo  m lad im  tudi zavest 
povezanosti z lastno družino. Saj jim  starši om ogo­
čajo ta srečanja  in se žrtvu jejo  zanje. K ako  avstralska 
m ladina na  splošno že s šestnajstim i leti (ali pa še 
prej) leta po  svojih po tih , je žalostno dejstvo, ki ga 
vsi poznam o.

@ Dne 6. avgusta sm o krstili v Morvvellu: Lidijo je 
deb ila  m lada družin ica  Ivana Lapuha in M arije  r. 
D obrina. —  V naši cerkvi pa  je 9. avgusta oblila 
k rstna voda Tanjo Dono, ki je razveselila družino 
A lda Karloviča in Nevije r. Z latic. Prinesli so jo  iz 
South Kingsville. —  K rst Ančke pa je b il 23. 
avgusta: je p rvoro jenka v družini Janeza Kure in 
Olge r. H odinj, B roadm eadow s.

Čestitke vsem trem  družinam !

@ K o boste to brali, bo za  nam i tudi že O Č ETO V ­
SKA PRO SLAVA na prvo septem brsko nedeljo. N e 
dvom im , da bo lepo uspela. Poleg otroških nastopov 
bo na odru zopet D ruštvo  sv. Em e nekaj “skuhalo” 
v sm eh in zabavo, vsaj tako  sem s l iš a l . . .

Za nam i bo  tudi O B L E T N IC A  B A R A G O V EG A  
D O M A , ki jo  bom o praznovali na  sobotni večer 13. 
septem bra. T udi to je vsako leto  p rije tno  srečanje 
bivših fan tov  našega hostela in seveda njihovih d ru ­
žin, saj so si povečini že ustvarili svoj dom ek. Letos 
m ineva v sep tem bru  že p e tna jst let od ustanovitve in 
o tem  lahko berete kaj več v uvodnem  članku te 
številke. O benem  je to tudi obletn ica našega verskega 
središča, ki se je p rav  s prevzem om  D om a začelo in 
se razvilo. Bodim o Bogu hvaležni za vse, ka r nam  
je v teh  petnajstih  letih n ak lan jal, zlasti še zadnja 
leta po zgraditvi naše cerkve in cerkvene dvorane.

%  Po dolgih letih oslabelosti in zdravniške nege 
je dne 5. avgusta izdihnila gospa M A R IJA  MO- 
SC H E T T I ro jena Šparenblek. Bila je dom a iz N o t­
ranjske, ro jen a  16.. sep tem bra 1889, vas Podskrajn ik , 
župnija  C erknica. Še m lada je odšla v  svet in živela 
skoraj štirideset let v  E giptu , k je r se je tudi poročila. 
Leta 1950 je z m ožem  em igrirala  v A vstra lijo  in več 
let vodila  svoj m odni salon. P red  leti je b ila  že tako 
bolna, da je do k to r štel dneve. T ak ra t sem na željo 
m oža pom agal urediti vse po trebno  za  njen  pogreb, 
če bi u m rla  m ed m ojim  obiskom  Južne A vstralije. 
Pa se ji je obrnilo  n a  bolje, m oža  pa  sm o nekaj 
mesecev kasneje pokopali —  zadela ga je kap . . .

G ospa M oschetti je u m rla  v hostelu za oslepele 
V illa M adonna, P rah ran , ke r j i  je  tudi vid že popolnom a 
opešal. Z aio  je b ila  tud i m aša zadušnica v kapeli 
hostela, pokopali pa so jo  8. avgusta k  m ožu na 
carltonsko pokopališče.

Pokojnica zapušča eno sestro v  domovini in eno 
v Kanadi, tu pa dve nečakinji. E na izmed njih, gospa 
Vučkova, je zanjo vsa leta bolezni zares lepo skrbela. 
Sožalje vsem!

Pokojnico priporočam v molitev.

#  N edavno  sem slučajno zvedel za še eno sm rt, o

kateri me pravočasno žal ni nihče obvestil: V Fitzroyu 
je 25. m arca  letos p rem inul 45-letni ro jak  FR A N C  
ČER N E. D om a je bil iz G rg arja  pri G orici in v 
A vstraliji okrog dvajset let. K ot so m i vedeli po ­
vedati njegovi p rija telji, im a enega b ra ta  v Čile.

Pokojnik se razen z m alo skupino p rija teljev  ni 
dosti druži! s slovensko skupnostjo , zato  je bil dom ala  
nepoznan. Pokopala ga je država in mi za njegov grob 
ni vedel nihče povedati. Ko bi p ravočasno zvedel
za  bolnega ro jaka, bi im el vsaj nekaj tolažbe v bo ­
lezni, počival pa bi m ed slovenskim i grobovi v Kei- 
lorju . Spom nim o se ga vsaj zdaj v svojih m olitvah!

@ V ečerno m ašo bom o imeli na  prvi petek v 
ok tobru  (3. ok tobra) in pa na praznik Rožnovenske 
M atere  božje (torek 7. oktobra). Vabljeni!

@ V tej številki boste našli ponovno O G LA S našega 
verskega centra m ladim  m uzikan tom  in pevcem  za
K O N C E R T  IN N A TEČ A J v decem bru. Poglejte in
zapom nite si D A TU M , K I JE  SP R E M E N JE N . D atum  
K oncerta ne bo 6. decem bra, kot sm o objavili, am pak 
teden kasneje: N A  SOBOTO 13. D E C E M B R A ! O pro­
stite neljubi pom oti!

¥

D R A G ! M L A D IN C I, PA TR A  IN STARSI!

D N E  25. JU L IJA  L E T O S je naša M L A D IN SK A  
SK U PIN A  praznovala  p rvo  obletnico, k a r se redno 
zb iram o  na vesele nedeljske popoldneve plesnih vaj v 
Slovenskem  verskem  cen tru  v Kew. L epo sm o uspeli 
s tem i našim i srečanji in imeli tudi že dva dom ača 
večera s plesom  (v m aju  in avgustu) ter skupni izlet na 
Mt. B uller. N aše število še k a r raste in vedno bolj se 
spoznavam o m ed seboj.

U speh je trud  nas vseh: obeh patrov , ki sta  naša  
srečan ja  začela in nam  da je ta  rade volje na razpolago 
cerkveno, dvorano; staršev, ki nas redno  vozijo  v Kew; 
in seveda nas m ladine, ki radi p rih ajam o

Posebej m oram  om eniti naš najboljši ansam bel “D R A ­
V A ” , ki nam  redno igra. T eh  pet fantov-m uzikantov 
ne m orem  dovolj pohvaliti. L ahko sam o rečem o: le 
naj nam  dobri Bog da  še več takih!

Pri plesnih  večerih nam  'je  v veliko pom oč D ruštvo 
sv. Em e, ki skrbi za  kuhinjo. Sestri E m i v  B arago­
vem dom u, ki nam  ob nedeljskih popoldnevih  gasi žejo, 
pa  tud i hvala. Od M ladincev m oram  posebej om eniti 
tiste, ki p ridejo  na  pom oč za ok rasitev  dvorane. Tako  
dobro  voljo  pokažejo , d a  sem  gotova: če bom o kdaj 
o rganizirali kaj večjega, bodo  vsi radi priskočili in p o ­
m agali.

E no  p ritožbo  pa le im am : žal m i je, da  ne  p rih a ja  
več m ladincev zadnjega letnika, ki si za starost že pi­
šejo številko 19. M enda se še niso vsi poženili in vse 
pom ožile? Tudi ti so dobrodošli v naši skupini.

N aj se za konec zahvalim  vsem , ki so soudeleženi 
pri naših začetkih in naših uspehih. Bog daj, da  bi naša 
srečanja lepo napredovala  tudi v bodoče!

SONJA POTOČNIK
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Izpod 
Triglava

IZ STAREG A SK EDNJA —  GALERIJA. Čudno 
se sliši, a tako  je napravil p riznani k ipar France 
G orše, ki se je kot povojni begunec iz A m erike 
vrnil v E vropo  in si ustvaril svoj novi dom  v Svečah 
na  K oroškem . Dne 4. ju lija  je to svojo um etniško 
galerijo  ob  številnih gostih odprl, blagoslovil pa jo je 
dom ači župnik. V ečerno zahvalno  m ašo je v župni 
cerkvi opravil nam  poznani dr. Ivan M ikula.

G oste  je poleg um etniških  del posebno zanim ala 
zanim iva arh itek tonska  rešitev, kako se da iz p rasta ­
rega z idanega skednja p reu red iti um etniška galerija, 
kak o r je to n ap rav il k ip ar G orše. Posebno je gostom  
padla v oči svojska rešitev problem a luči.

A vstrijski časopisi ob tej prilik i ugo tavljajo , da  dela 
78-letnega um etn ika G oršeta  “kažejo  izredno u m et­
niško silo, ogrom en ustvarja ln i nagon in raznovrstnost 
m ateria la  in stila” . Iz lastnega znanja lahko dodam , 
da je p ri vsem tem k ipar G orše  kaj p reprost in p o ­
nižen m ož, ki iz svoje globoke vere in praktičnega 
vsakdanjega krščanskega življenja črpa ideje svoji 
ustvarjalnosti. T udi avstralski Slovenci m u preko 
M ISLI želim o še m nogo let in obilo uspehov!

400 LET TISKARSTVA praznuje  letos Slovenija in 
kar ponosni sm o lahko, da sm o tako  km alu  po izum u 
tiska dobili tudi Slovenci svojo prvo na naših tleh 
tiskano knjigo. D alm atinov  prevod Sirahove knjige 
svetega pism a je leta 1575 v L jubljani natisnil tiskar 
Janez M andelc. Okoli 30 njegovih tiskov je znanih, 
n a to  je tiskarstvo pri nas zaspalo za skoraj sto let. 
O bnovil ga je leta 1678 baron  V alvazor na  svojem  
gradu pri L itiji, v L jubljani pa Janez M ayr. Od tak ra t 
tiskarska tradicija  pri nas ni več prenehala , am pak se 
razvila do zavidljive višine.

'1 M ELBOURNSKI ROJAKI

Potrebujete morda priznanega TOLMAČA za 
! sodišče ali kako drugo važno zadevo?

Obrnite se z zaupanjem  
; na rojakinjo JEAN SLUGA!

48 SM ITH STREET Telefon:
A LPH IN G TO N , V ic., 3078 49-4748

41-6391 !
1

ZA NAJSTAREJŠO SLOVENKO je veljala gospa 
Zofija Muhr v M ariboru , ki je v avgustu um rla  v 105. 
letu starosti. Z dravn ikov  vse življenje ni poznala. Prvič 
je bila v bolnišnici, ko si je že ko t sto letna z lom ila 
nogo v kolku.

Častitljiva m am ica je bila ro jena v številni družini 
enajstih o trok , sam a pa jih je im ala  dvanajst. G otovo  
ji ni bilo z rožicam i postlano , ne v m ladosti in ne 
kasneje v življenju.

N i mi znano , kdo je zdaj na jstarejša  oseba v Slo­
veniji, saj nekaj stoletnikov m en d a  im am o. Vem  za 
Katarino Hartman iz Suhe pri Škofiji Loki, ki je letos
obhaja la  sto letn ico  rojstva. Še sedaj p ride  vsakdo n e ­
deljo  k m aši in obhajilu  v dom ačo cerkev. Letos je 
šla celo na  Brezje ter se udeležila rom anja  bolnikov 
in invalidov, a  sam o kot ostarela, ne ko t bolnica. Vsi 
so jo  občudovali, kako je za m ašo na prostem  čvrsto 
stopala do sedeža v prvi vrsti, ki so ji ga v spoštova­
nju določili. S toletna K a tarina  je dolga leta kuhala 
svojem  b ra tu  duhovniku , ki p a  je že dvajset let m ed 
pokojnim i.

.MED DOM AČIMI OBRTMI bo km alu izum rla tudi 
toliko  stoletij znam enita  lončarska obrt. Le še od sejm a 
do  sejm a se vrte  šta jersk i ko lovrati, na  kate rih  n a  videz 
o korna  roka m ehko dviga lončarsko glino in jo  ob ­
likuje. P o  g linastih  loncih  je vedno m an j povpraše­
vanja , četudi so več vredni ko t vsi industrijski p ro iz­
vodi iste vrste. A industrijski razvoj m odernega časa 
lončarski obrti ni naklonjen: zdesetkal jo  je in ji 
zapisal konec. V Ptuju sta ostala  le še dva lončarja , 
pa tudi na vsem Ptujskem  polju jih ni več.

K NJIGA IN BRALCI je naslov drobne a vsebinsko 
bogate knjižice, ki jo  je v dom ovini napisal G regor 
K ocijan. N a podlagi anketiran ja  je pisatelj v njej ob­
javil porazne ugotovitve: P ribližno polovica Slovencev 
ne čuti potrebe po b ran ju  knjige (ne bere 47,6 odstotka 
anketiranih) in ne kupuje knjig (49,6% ). Skoraj četr­
tina  Slovencev (22 ,3% ) dom a nim a nobene knjige.

Še slabši so odgovori na vprašanje, koliko knjig so
anketiranci p reb ra li v zadnjem  letu: N obene leposlovne 
knjige ni p rebralo  ka r 5 1 ,7% , nobene p o lju dnoznan­
stvene knjige 7 9 ,9% , nobene strokovne ali znanstvene 
pa  k a r 82,5%  anketiranih .

Iz podobnih  raziskav po drugih evropskih deželah
je razvidno, da sm o Slovenci v svoji ljubezni do b ran ja
in knjige kom aj na  petnajstem  m estu.

V sem  tem  ugotovitvam  je dodano  še to , da največ 
Slovencev bere  zgolj za zabavo, pa  še od teh četrtina 
po  večini povprečna  ali podpovprečna dela zabavne 
narave. Z askrb lju joče nizko je število tistih, ki v b ran ju  
iščejo odgovore na vprašan ja  sodobnega sveta ali pa 
svoje d odatno  izobraževanje.

K aj je vzrok tem  poraznim  dejstvom , saj sm o pred 
zadn jo  vojno bili Slovenci z ozirom  na knjigo in b ranje 
v vrhovih evropske lestvice? Res je, da televizija in 
radio  ter m oderni tem po življenja uničujejo na splošno
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veselje do  bran ja , pa v e n d a r . . .  T akega padca bi ne 
pričakovali, ko se vendar tako radi ponašam o s svojo 
ku ltu rno  gloriolo.

SM RT DVEH  PR IZ N A N IH  SLAVISTOV m oram o 
zabeležiti letos. N edavn6 sta  v dom ovini um rla  dr 
Frane Tomšič in dr. Rudolf Kolarič. Prvi je bil p ro ­
fesor staroslovenskega jezika na ljubljanski univerzi in 
je bil eden naboljših  poznavalcev slovenskega jezika. 
Drugi je bil najprej srednješolski p rofesor v L jubljani 
-n je spadal v krog slavistov, ki so pred vojno izdajali 
slovnico in čitanke za srednjo šolo. Po vojni je  postal 
p rofesor za slovenščino na univerzi v N ovem  Sadu, 
k jer se je odlično uveljavil.

Pokojni dr. Tom šič izhaja  iz verne družine in je bil 
rojen v Kandiji pri N ovem  m estu. Im a bra ta  d u h o v ­
nika, ki je frančiškan, župnik ljubljanske fare na Viču
in bivši provincial p. Benjam in. Tudi dr. R udolfa Ko­
lariča je dala zavedna katoliška d ružina in sicer je 
bil rojen v Prlekiji. N jegov b ra t je lazarist dr. Jakob  
K olarič, življenjepisec pokojnega škofa dr. G regorija  
R ožm ana (pripravlja  že tretjo  in zadnjo  knjigo odlič­
nega dela), ki zdaj živi na K oroškem . Ob tej prilik i 
mu izrekam o sožalje. E nako b ra tu  Stanku, ki je kot 
begunec živel m ed nam i v Avstraliji. Pred nekaj leti 
se je odselil z d ružino v Švico, ostal pa kljub tem u 
naročn ik  M ISLI.

ZAN IM IVO  JE POROČILO, da je v L jubljani lažje 
dati v popravilo  avto  kot pa  kolo. Sam o trije  m eha­
niki se še ukvarja jo  s popravljanjem  koles. Pa  še ko 
kolesar stakne enega izm ed njih, m ora  dolgo čakati,
da pride njegovo kolo na vrsto: prednost im ajo  nam reč
kolesa, ki pridejo  v poprav ilo  od daleč. Po tem  
zadnjem  bi človek sklepal, da tudi drugod po Sloveniji 
p rim anjku je  popravljalcev koles.

PREŠEREN —  JUG O SLO VAN , ta je pa res m alo 
prehuda. Pa sm o jo brali v ljub ljanskem  “D elu” , kjer 
neki M iloš č o ro v ič  poroča, da  je v Budim pešti pri za­
ložbi E vropa izšla zbirka Prešernovih pesm i v m ad žar­
skem prevodu. V članku berem o m ed drugim , da “P re­
šeren ni edini jugoslovanski pesnik, pa tudi ne edini 
slovenski pisec, katerega dela so prevedli v m ad žar­
ščino.."

R O JA K I V SY D N EY U !

Kadar potrebujete kakovostni pouk za vožnjo
osebnega avtomobila ali tovornjaka,

se z zaupanjem  obrnite  na našo

Y ADR AN AVTO-ŠOLO
Lastnik Franc  Čuček V am  je vedno na  razpolago. 
Pokličite ga telefonsko na številki 624-5538.

20 PREMIER ST., TOONGABBIE, N.S.W .

Prešeren je živel v času. ko ni bilo še ne duha in
ne sluha o kaki Jugoslaviji, ne kraljevi in ne socialis­
tični. Še celo to  vem o, da je ravno Prešeren odločno 
odklonil V razov ilirizem , ki je bil neke vrste jugo­
slovanstvo na jezikovnem  polju, s katerim  naj bi se 
Slovenci odpovedali svojem u jeziku in sprejeli srbo­
hrvaščino. Tudi če bi danes živel, bi bil prav  zaradi 
svojega slovenstva v Belgradu bolj slabo zapisan. 
V erjetno  bi s svojim i verzi sprožil m arsikatero  puščico 
na  tiste  vrhove, ki po naših uradih uvajajo  srbščino ali 
hrvaščino, slovenščina jim  je pa deveta briga.

KAR PREVISOK DAVEK  zahtevajo  naše gore —  
letos je že 19 sm rtnih žrtev in se bojijo , da  jih  bo še
več, saj še ni konec sezone. Vseh žrtev  gora je bilo
zadnjih  šes: let (od I. jan u a rja  1970 do danes) 114, 
povečini seveda m ladi ljudje. Z ato  pa tudi drzni in 
neizkušeni. V ečino nesreč v gorah  prip isu jejo  nep re­
m išljenosti in m alom arnosti.

V Sloveniji je v P laninski zvezi včlanjenih 90.000 
planincev, Zveza pa leto  za letom  organizira vrsto  p la­
ninskih tečajev za pouk o varni hoji po gorah , o prvi 
pom oči, o zaščiti p laninske flore in podobno. V sako­
letna p lezalna šola im a okrog 300 tečajnikov. Re­
gistriranih alpinistov im am o okrog 670, usposobljenih 
gorskih vodnikov pa 60. Žrtev pa kljub vsem u tem u 

vedno več in več . . .

Nameravate potovati skozi Italijo in obiskati RIM?
V RIMU sta Vam po zmernih cenah na razpolago dva slovenska hotela:

Hotel BLED in  Hotel DANIELA
Via S. Croce in Gerusalemme. 40 Via L. Luzzatti, 31

001X4 —  ROMA (Tel. 777102 in 7579941) 00185 —  ROMA (Tel. 750587 in 771051)

Lastnik: Vinko Levstik

Zmogljivost: 85 sob, 150 ležišč. Vse sobe imajo lastno kopalnico, telefon in ostale moderne 
udobnosti. Postreženi boste v novi slovenski restavraciji. Osebje je pretežno slovensko. 
Počutili se boste res domače

DOBRODOŠLI'
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M alo dalje na levi je staro naselje Shufat, ka­
terega ime naj bi pričalo o kralju Jozajatu. Na 
desni pa je višina Tel-el-Ful, kraj Gabat Saul, 
rojstni kraj in stan prvega izraelskega kralja 
{Prim. I Sam  10,26; 13, 1— 16).

Še bi lahko našteval.
Po devetih kilom etrih glavne ceste zavijemo  

z nje proti Em avsu. Pot vodi na levo po W adi el 
A skar (Vojaška dolina). Narava je siromašna in 
kam nita ter vsa hribovita. Vendar te prevzam e v 
svoji preprostosti, zlasti ob misli, kdo je hodil 
po njej z  učencema tisto nedeljo vstajenja proti 
večeru . . .

E m avs (El-Q ubeibeh) je mala muslimanska  
vas, k i pa se je zelo dvignila s krščansko prisot­
nostjo: frančiškansko posestjo, samostanom  nem ­
ških  sester sv. Karla Boromeja in nem škim  ho- 
spicem.

Glavne zasluge za pridobitev krščanske pose­
sti v Em avsu ima froncoska m arkiza Pavlina de 
Nicolay, k i je bila rojena v Parizu leta 1811. 
K ot globoko verna in tudi vzorna tretjerednica 
sv. Frančiška je leta 1856 prišla v Sveto deželo, 
se vsa razdajala v karitativnem delu, poleg tega 
pa veliko pomagala s pridobivanjem  svetih kra­
jev  v krščansko last. Umrla je v frančiškanskem  
rom arskem  hospicu Casa N ova  v Jeruzalem u dne 
9. junija  1868 v sluhu svetosti. Štiri leta kasneje 
so njene zem ske ostanke prenesli iz Jeruzalema 
v Em avs, kjer zdaj čakajo vstajenja v tamkajšnji

V času
cerkvi. Proces za njeno proglasitev blaženim je 
v teku.

L eta  1861 kupljeno posest v Em avsu in dano 
frančiškanom  so kasneje povečali z  novim  na­
kupom  proti vzhodni strani. Ta kraj so domači 
imenovali E l Keniseh, kar pom eni “cerkev”. 
Upanje, da ime sloni na gotovi tradiciji, ni va­
ralo. Izkopavanja v letih 1873— 75 so odkrila 
ostanke križarske cerkve. N jene tri ladje so bile 
ločene po stebrih, razen zapadne, k i je bila oprta 
na steno stavbe, brez dvom a mnogo starejše od 
cerkve in iz drugačnega gradiva. N a prvi pogled 
so bili ti starodavni ostanki vključeni v cerkven  
prostor ko t poseben spomin. Kasnejša raziskova­
nja (1881— 89) so proti zahodu odkrila ostan­
ke celotne križarske naselbine.

M ed  drugo svetovno vojno je samostan  v 
Em avsu služil Angležem  za konfinacijo italijan­
skih frančiškanov. Patri so porabili čas za nove 
raziskave in v letih 1940— 44 našli tu okrog m no­
go novih izkopanin. Vse so vodile do dokazov, 
da je bil kraj naseljen v Kristusovem  času in da 
je zgoraj imenovana stena ostanek K leofove hi­
še, kjer se je vstali Zveličar ustavil z  učencema 
ter se jima razodel.

D anes stoji cerkev  v E m avsu, zgrajena leta 
1901, delno na kraju bivše križarske. Frančiškan­

ski brat Vendelin je ko t arhi­
tek t škropulozno ohranil v njej 
starinske ostanke, tako steno  
Kleofove hiše ko t dele stebrov  
prvega svetišča, in skušal dati 
cerkvi videz bivše križarske.

Tudi pročelje cerkve je veli­
častno. Prostor pred svetiščem  
je prijetno urejena ploščad s par­
kom , kam or prideš s ceste sko ­
zi vhod, nad katerim  so napi­
sane na tem kraju izgovorjene 
besede Jezusu, znane iz svete­
ga pisma:

“Gospod, ostani z nama! . .  
(Prim. Lk 23,29)

N ehote se počutiš dom ač in 
dobrodošel.Emavs danes
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“Ampak blizu N O V E ZAVEZE  
bo treba le ostati, ali pa nismo več 
kristjani. . . ”  Zadnji stavek p. Ber­
narda bralcem MISLI.

N ad vhodom  pročelne strani kakor  v cerkvi 
nad oltarjem so um etniško ovekovečeni svetopi­
sem ski prizori kraja. Tudi cerkvena okna so kra­
sno delo.

K o se obiskovalec Em avsa vrača proti Jeru­
zalemu, se njegove misli nehote vračajo k učen­
cema, k i sta takrat še isti večer hitela nazaj proti 
Jeruzalemu, da apostolom povesta veselo novi­
co o Kristusovem  vstajenju. In  kakor sta učen­
ca govorila drug drugemu:

“Ali ni bilo najino srce goreče v nama, ko je nama 
po poti govoril in razlagal pisma?” (Lk 24,32)

. . . tako zdaj isto gorečnost v sebi čuti tudi 
sleherni romar. In  hvaležnost obenem, da m u  
je Bog naklonil milost videti kraje Gospodovega  
obiskanja.

JE R U Z A L E M S K I TE M P E LJ  
je v svetem  pism u, tako stare ko t nove zaveze, 
čisto naravno neštetokrat omenjan. K ako bi ne 
bil, saj se je okrog njega odigrala vsa judovska  
zgodovina. V  šestem poglavju tretje knjige kra­
ljev je točen opis gradnje in njegove opreme, iz 
Jezusovega življenja pa nam zlasti stopa v ospred­
je zgodba dvanajstletnega Jezusa, k i je v tem plju  
ostal ter so se učeniki čudili njegovi modrosti; 
in pa kasnejša zgodba o Jezusovi božji jezi, ko
je iz tempeljskega prostora izgnal prodajalce in
menjalce. Danes nas na veličino nekdanjega tem ­
plja spom inja le ohranjena tempeljska ploščad in 
razmeroma skrom ni ostanki, na kraju pa se dvi­
ga ko t v posm eh Judom  mogočna Omerjeva m o­
šeja s pozlačeno kupolo. Vsekakor si ta zgodo­
vinski kraj ogleda sleherni jeruzalem ski romar.

Vstopam o skozi Ovčja vrata, k i mejijo na sa- 
nio tem peljsko ploščad. Pred vrati je precejšen 
Prostor in kaj zanemarjen. Tu so svoj čas judov­
ski km etje prodajali ovce in druge živali za klav­
ne daritve v tem plju. G lavni dohod k  tem plju pa
je bil skozi takozvana Zlata vrata. K o stojiš ob
njih in se ozreš po ogromnem prostoru, šele za ­
jameš veličino ploščadi. Še pred nekaj m inutam i
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si bil ves utesnjen  v ozke jeruzalemske ulice in 
starodavne zidove  —  zdaj te prevzam e občutek  
sproščenosti, razsežnosti, a vse drugačne ko t 
nekje na prostem  v zeleni naravi. Zavedaš se, da 
je bilo tisoče rok na delu dolgo dolgo časa, da 
so ustvarile to mogočnost svetega kraja, bivali­
šče Boga m ed svojim  izvoljenim  ljudstvom.

Prvotni tem pelj je obljubil Bogu pozidati kralj 
David, a delo je izvršil šele njegov sin Salomon  
okrog leta 955 pred Kristusom . Iz  stare zaveze  
vemo, da je delo vzelo sedem  let, vodili pa so 
ga feničanski mojstri. Celotna tem peljska zgrad­
ba je imela tri glavne prostore: LO PO , v kateri 
je bil žgalni oltar in umivalnik; S V E T O , kjer 
je bil kadilni oltar, dve m izi za “hlebe obličja”, 
ki so jih vsak teden menjavali, in sedmerorogi 
svečnik s svetilkam i, k i so gorele noč in dan; 
P R E S V E T O , v katerem je bila skrinja zaveze in 
M ojzesovi tabli božjih zapovedi.
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IN D EX A T IO N
M N O G O  se te dni piše in govori o “indexation”, 

ven d ar n ik jer ni veliko razloženo, kaj ta beseda pom eni, 
čeprav zadeva vsakogar, ki si služi kruh  v A vstraliji. 
K er dnevno časopisje po večini v težko razum ljivem  
strokovnem  žargonu  razp rav lja  o tem  prob lem u, ga 
bom o poskusili razjasn iti na  bolj po ljuden  način.

V glavnem  se govori o dveh v rstah  “indexation”: 
Wages indcxation in Income tax indexation.

W ages indexation  (Seznam  ali pokazatelj m ezd-pla- 
čil) je več ali m anj prišla že v veljavo z odločitvijo  R az­
sodne kom isije za plače pričetkom  m eseca m aja. Po tej 
odločitvi so se vse plače ali m ezde vzdignile za 3 .6 % , 
k a r je isti odstotek, ko t so se dvignile cene na Indeksu 
(seznam u) življenjskih potrebščin v  prvem  trom esečju 
tega leta. T a kom isija je tudi odločila, da se bo v bo ­
doče sestala po vsakem  končanem  trom esečju , ugoto­
vila za koliko so se dvignile cene v seznam u življenjskih 
potrebščin  v preteklem  trom esečju  ter odredila, da se 
za  isti odstotek povišajo  vse u radno  določene plače. 
Istočasno pa je kom isija  dodala  važen pogoj, po ka te ­
rem  bo ta način od re jan ja  p lač zad ržala  le d ok ler bo 
učinkovit v zad ržan ju  inflacije in da naj se zato  uslu- 
žbenske organizacije (U nions ali sindikati) vzdrže od 
posam eznih  pretiran ih  in neutem eljenih  zahtev  za zvi­
šanje plač. T a  sistem  odrejan ja  plač je dobil naziv 
“wages indexation” .

V ečina uslužbenskih organizacij te r  m nogi ekonom i­
sti pa  so zavzeli stališče, da “vvages indexation” ne bo 
rešila p roblem a, dok ler je v m oči sedanji sistem  do­
hodninskega davka (incom e tax). T rd ijo , da  je vsako 
povišanje plač ali drugih  dohodkov  le navidezno radi 
davčne lestvice, ki ne  raste  enakom erno  z  dohodkom , 
am pak  se dviga v  m nogo bolj strm em  loku. Številke, ki 
jih navajajo , to jasno  po trju je jo :

N a  $7500 letnega zaslužka, ki je danes povprečen v 
A vstraliji, se plača 44 centov na vsak d o lar izrednega 
zaslužka državi ko t dohodninski davek. N asledn je  leto, 
se p ričaku je , da  bo  to povprečje S9000 in da bo država 
vzela 48%  od izrednega zaslužka. Z  drugim i beseda­
mi: če računam o, da  se bodo cene dvignile za  20%
v naslednjem  letu, bi se m orala  p lača dvigniti za 29 .8% , 
da bi obdržali isto  kupno m oč.

K er se lestvica dohodninskega davka že precej let 
ni obču tno  sprem enila, je posledica ta. da je p red  de­
setim i leti uslužbenec s povprečnim  dohodkom  plačal 
27.1%  svojega izrednega dohodka  za davek, a danes 
m ora  p lačati 44% .

N ajbo lj prizadeti so oni. ki vzdržujejo d ružine, kajti 
popusti pri obračunavanju  dohodninskega davka se za 
družinske člane ne m enjajo . N a  prim er: družinski oče 
z ženo in dvem a o trokom a si lahko odtegne $832 od 
svojega letnega zaslužka. Če zasluži $8000 na leto in 
dobi plačo povišano za 2 0% , se m u taksa zviša za 
22 .3% . T oda  davkoplačevalec, ki skrbi sam o za ženo 
in zasluži $8000, pri zvišanju tega dohodka za 20%  
plača 21%  več takse.

Spodnje številke pa pokažejo , da  taksa  najbolj p ri­
zadene one. katerih  zaslužek je v bližini povprečne p la ­
če v A vstraliji. V zem im o, da bi se plače vzporedno  z 
inflacijo  m orale  dvigniti za 20%  potem , ko je že tak ­
sa od računana. V ideli bom o, da bi m oral:

1) Zaslužek $6238 letos narasti v prihodnjem letu na 
$7725. to je za 23.8% , taksa bi sc dvignila za 55.5% .

2) Zaslužek $8455 bi se nioral dvigniti na $10744, 
to je za 27.1%  —  taksa se dvigne za 66.8% .

3) Zaslužek $9461 bi se dvignil na $12274 —  za 
29.2%  —  taksa na to je za 76.7%  višja.

4) Zaslužek $16996 bi sc dvignil na $22475, to je 
za 32.2% ; taksa na to se dvigne za 60.6% .
Iz razum ljiv ih  razlogov vlada A vstralije nim a nič p re ­
več proti tem u sistem u takse, saj njen dohodek iz 
tega raste, kot kažejo sledeče številke:

1 971/72  —  3798 milijonov dolarjev
1972 /73  —  4089 milijonov dolarjev
(9 7 3 /7 4  —  5498 milijonov dolarjev

1974 —  7850 m ilijonov dolarjev

R ačunajo , da bo redukcija  v taksi, ki jo je vpeljala  
vlada v preteklem  letu, zm anjšala  ta dohodek le za 
650 m ilijonov dolarjev.

Ni čudno, da na  podlagi teh številk uslužbenske 
organizacije  in tudi sam ozaposleni posam ezniki za ­
h tevajo  sprem em bo davčnega sistem a. K ot rešitev p ri­
poročajo  ‘‘Incom e tax  indexation”, to je način, po  k a ­
terem  bi se v glavnem  lestvica dohodninskega davka 
sprem in ja la  vzporedno  s povišanjem  plač. N a  grobo 
povedano: tako, da bi odsto tek  takse ostal isti ko t je 
bil pred zvišanjem  plače, dodeljenem  po “vvage indexa- 
tio n ”.

Izvedenci tudi p riporočajo , da  se naj ta  “Incom e 
tax indexation“ vpelje čim preje, kajti v naspro tnem  
prim eru  se lahko zruši ves obstoječi ekonom ski sistem.

Iz “V E ST N IK A ” Zveze slov. društev

Preljubi očetje in matere, sreča ali nesreča prihodnjih dni 
leži v vaših rokah: to so vaši otroci.
Kakor jih boste zredili, take čase bom o imeli —  slabe ali dobre,
vi pa krvavo šibo ali pa zlato krono.

AN T O N  M ARTIN SLOMŠEK
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ADELAIDSKI ODMEVI
Fr. Philip I. Ferjan O.F.M .

m

HoIy Fam ily Slovenc Mission 
47 Young Ave., West Hindmarsh, S.A. 5007 

Telefon: 46-5733.

SVETA
DR UŽIN A
na steni
adelaidske
kapelice

A D E L A ID A  je septem brsko številko M ISLI žal 
pustila na cedilu. T ako  bodo tok rat njeni Odmevi za­
res sam o "cdm cvi" —  nekaj d robiža bo urednik zajel 
iz pism a, ki ga je p. Filip napisal svojim  vernikom  
Južne A vstralije  dne 17. avgusta.

Dne 16. avgusta je imel novi adelaidski slovenski 
duhovnik svoj prvi krst v A vstraliji. V kapelico 
ni:sijona SV ETE D R U Ž IN E  sta prinesla hčerko-novo- 
ro jenko Peter Krempl in Ivanka r. Setnikar. Luč 
sveta je zagledala Aleksandra 22. m aja v G lenelg Com - 
m unity  H ospital-u. K rščena je bila ob dveh popoldne 
med sveto m ašo.

M ladi družini iskrene čestitke k prirastku!

njegova želja uresničila. Če se ne bo, naj pa n ik ar ne 
vrže puške v koruzo! V to lažbo nam  je pregovor: R im  
ni bil zgrajen  v treh  dneh!

O verski izobrazbi piše pater Filip: "Vaši otroci, 
dragi starši, m orajo  biti ne sam o vsestransko izobra­
ženi. am pak tudi versko. Kako čudno bi izgledalo, če 
bi bili irr.enitni m ehaniki ali zdravniki, iskani in spoš­
tovani zidarji, vestni in vešči rokodelci ali profesorji, 
n jihova verska izučenost pe bi ostala sam o pri križu 
..li k k i  sveti podobici. N e bi bilo prav, m ar ne ? In 
končno sam i dobro  vem o, da denar ne pom eni vsega!” 
Pater bi rad začel pouk za PR V O  SV ETO  O B H A ­
JIL O  in za prejem  SV ETE BIRM E. Adelaidski starši, 
katerih  otroci še niso prejeli teh zakram entov , naj se 
zglase ali pa  telefonično pokličejo duhovniško pisarno, 
da se s patrom  dom enijo za  kraj, dan in uro .

P. Filip ob ljublja, da bo  obiskal ob p riložnosti vse 
adelaidske slovenske dom ove, posebno skrb  pa hoče 
posvetiti zlasti bolnikom . Z ato  naproša  vse, naj m u 
sporoče sleherni prim er. “Mi vsi zdravi pa  obiskujm o 
bolnike ( in m olim o za zdravje svojih p rija teljev  in 
znancev, ki bi se znašli prikovani na  posteljo  dom a ali 
v bolnišnici!”

C erkveni fond kaže kar lepo številko: $1,306.48 —  
adelaidski rojaki so se za začetek  pokazali svoji verski 
skupnosti res darežljivi. Znebili so se skrbi za p re ­
ostali dolg na m isijonu in še jim  bo ostalo za začetek 
nadaljn ih  načrtov.

Kot je p. Filip že zadnjič  objavil, je sveta m aša 
vsako nedeljo ob desetih v kapelici slovenskega centra. 
Le na četrto  nedeljo  v m esecu je m aša za en k ra t ob 
štirih popoldne v cerkvi Srca Jezusovega, H indm arsh . 
Od svojega prihoda sredi ju lija  pa  do srede avgusta je 
P- Filip zabeležil 13 skupnih svetih m aš, katerih  se je 
udeležilo 591 slovenskih vernikov. V tem  času je 
zabeležil 81 spovedi in razdelil 154 obhajil. U pa , da se 
bodo te tri številke v teku časa še povečale, “kajti 
naš skupen cilj je doseči 100%  duhovno zdravje in 
se kaj več.” T ak o  je zapisal in sam o želim , da bi se

U pam , da nam  bo drugič p. F ilip  sam  kaj napisal: 
le naj kaj lepega odjekne iz A delaide v vzpodbudo 
nam  vsem! Za konec sam o še tele besede iz n jegove­
ga pism a adelaidskim  vernikom : " . . .  P repričan  sem, 
da nobena človeška stvar v tej solzni dolini ni tak o  
popolna, da bi se ne dala še izboljšati. Z ato  vem , 
da mi boste tudi vi izrazili svoje m isli in svoje želje. 
T ak o  lepo bo slišati od vas besedo, ki ne pod ira  
am pak  gradi —  v našo  skupno in duhovno korist ter 
v večjo slavo božjo .”
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Ravne
na K oroškem

KONCERT BOMO IMELI !

M LADIM  M U Z IK A N T O M  IN PE V C E M !

M ED V A M I jc m nogo takih, ki že leta pridno va­
dite na teni aJi onem glasbenem inštrumentu, pa tudi 
pevcev in pevk ne manjka. M nogi ste n asi m krajev­
nim skupnostim že znani, saj ste nastopali na raanili 
proslavah kot je materinska, očetovska in podobno.
V vseh slovenskih večjih skupinah imate tudi mladi 
vsaj en ansambel. Nekaj teh je že po M ISLIH zna­
nih med rojaki po Avstraliji, drugi gotovo vsaj 
ožjem u krogu.

Prav bi bilo, da bi se mladi iz raznih naših na­
selbin bolj povezali med seboj ter sc spoznali, obenem  
pa eden drugemu pokazali, kaj znate. D a bi vam kaj 
takega om ogočili v bližnji bodočnosti, sc je na* verski 
center v Kew (M elbourne) namenil organizirati K O N ­
CERT SLO VENSK IH  M L A D IN SK IH  ORKESTROV  
IN  PEVSK IH  SK U PIN . (M elbourne se zdi najprimer­
nejši zaradi srediSčne lege ined Sydne.vem in Adeiuido, 
druga ugodnost pa jc naša lastna dvorana.) Ker ste 
večina članov teh glasbenih skupin študentje, sm o za 
koncertni večer izbrali datum 13. D EC EM BR A 1975, 
ko so vsi izpiti po šolah žc za vami.

Koncert bo organiziran v obliki natečaja: najboljša 
skupina bo dobila v priznanje pokal. Razsodniki bodo 
izbrani med Slovenci in Avstralci, da sc tako ohrani 
nepristranost pri presoji kvalitete danega sporeda in 
nastopa kot takega. Račimam tudi na starše, ki so vam 
doslej bili v m oralno in finančno pom oč pri glasbi, 
da vam  bodo om ogočili udeležbo. Prenočišče bom o 
organizirali po dogovoru, ko se bo skupina javila za 
nastop.

D a bi pri nastopih dosegli vsaj neko m ero enot­

nosti, boste morali upoštevati teh nekaj navodil za
nastopajoče:

1) Skupina mora imati svoje IM E.

2) Splošno sa zahteva, da morajo biti člani skupin 
slovenskega porekla (vsaj eden staršev mora biti Slo­
venec). Vendar se v izjemnih okoliščinah dovoljuje 
druga narodnost: v skupini do pet članov —  eden 
ne-Slovencc, v skupini nad pet članov —  dva ne- 
S1 ovenča.

3) Spored (tri ali štiri točke) si pripravi skupina 
sama, Biti mora slovenskega značaja, le ena točka je 
lahko v duhu in jeziku katerega koli naroda.

4) Spored sm e vključevati:
a) sam o glasbo.
b) sam o petje,
c) petje in glasbo.

Poleg skupin bodo mogli nastopiti tudi posamezniki
(solisti), vendar sam o s pevskimi točkami in ob sprem­
ljavi enega inštrumenta.

Prepričan sem , da bo K ONCERT ob vašem sodelo­
vanju lep uspeh, prinesel pa bo tudi veselje nam 
vsem. Bo velika atrakcija za slovensko m ladino in 
vzpodbuda k sodelovanju pri ohranitvi slovenske tra­
dicije.

Prijave pošljite čimprej na naš verski center:

SLO VENE M ISSION, 19 A B eckett Street, 
KEW, Victoria, 3101.

Prisrčno pozdravlja vso slovensko mladino po 

Avstraliji
P. STANK O
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Z  Vseh Vetrov
EVROPSKA V A RNO STN A K O N FER ENCA , ki se

je konec ju lija  zaključila  v Helsinkih s podpisi "Z a­
ključnega dokum en ta” , ni prinesla n iti varnosti svetu, 
niti zm age dem okratičnim  silam  svobodnih narodov. 
Š la bo v zgodovino kot nadaljevan je  Jaltske konfe­
rence žalostnega spom ina, kot p rim er potrpežljive, 
vztrajne in prem očrtne sovjetske zunanje politike, ki 
so jo  začrtali Stalinovi nasledniki v K rem lju. S spretno 
d ip lom acijo  je Brežnjev pripeljal do zakonitega konca 
proces, s katerim  so svobodna E vropa ter ZD A  in 
K anada priznale  M oskvi vse njene teritoria lne  osvojitve 
m ed drugo svetovno vojno, poleg tega pa še m os­
kovsko ideološko nadvlado nad Evropo do črte 
Szczecin-Trst.

Helsinki res še ne pom enijo  ideološki konec dem o­
kracije in p lu ralizm a na Z ahodu. A konferenca je 
jasno pokazala šibkost am eriške vlade ter vlad drugih 
svobodnih držav, ki jim  pom eni več rezultat ju trišn jih  
volitev dom a kot pa reševanje resničnih problem ov 
človeštva. U sužnjeni narodi po konferenci ne bodo nič 

svobodneje zadihali, rdeča in filtracija  svobodnega sveta 
pa bo šla svojo pot. In znam enita “de ten ta” bo živela 
dalje, dok ler bo to  M oskvi za naslednji korak do 
končnih ciljev po trebno  . . .

V 250 JEZIKIH napisan očenaš je izšel v posebni 
knjigi, ki jo  je izdala italijanska knjižna založba M a- 
rietti. Delo je zanim ivost zase in bodo po njem  ljub i­
telji knjig radi segli. Z a naš “ekum enski čas” je knjiga 
pom em bna še posebej zato, ker na svoj način kaže, 
kako različni narodi častim o istega nebeškega Očeta, 
kak o r nas je učil Jezus Kristus.

Zanim ivo pa je vedeti, da knjiga ni izvirna, am pak 
le ponatis. Isto  založništvo je knjigo izdalo že pred 
sto leti. U stanovitelj založbe Pietro M arietti je bil ta­
k ra t v Rim u na povabilo  papeža Pija IX. ter je na n je­
govo željo  p reurejal tiskarno Z avoda za širjenje vere 
in vatikansko tiskarno. K njigo z očenaši, ki naj bi p ri­
kazala  vesoljnost C erkve, je zelo skrbno natisnil z 
rim skim i črkostavci. V ta  nam en je m oral izdelati celb

vrsto novih črk. V knjigi lahko  naštejem o 180 različ­
nih pisav za jezike, ki ne u p o rab lja jo  naših latinskih 
črk.

SPELLING CH AM PIO N am eriške države O hio je 
posta l letos Dan Postotnik, učenec slovenske fa rne  šole 
sv. V ida v C levelandu. Zm agal je v angleškem  črko­
van ju  v tekm i s 160 najboljšim i učenci iz vseh višjih 
oddelkov osnovnih šol V elikega C levelanda. K o t zm a­
govalec se je potem  udeležil tekem  v W ashingtonu (“N a­
tional Spelling Bee C ontest”) za prvenstvo Z druženih  
držav. Od 79 tekm ovalcev jih  je 73 izpadlo pred n a ­
šim slovenskim  fantom . N jega je podrla  beseda “irre- 
fragab le” , ki jo je napisal —  kot bi jo  verjetno m no­
gi —  napak: “irrefrag ib le” . T ak o  je ostal na  šestem 
m estu za Z D A , še vedno pa je seveda prvak  Ohia.

P rijetno se slišijo takele  novice o m ladini slovenske 
krvi, ki se uveljavlja v  širnem  svetu na  ta  ali oni na ­
čin. “Spelanje” je v angleščini trd  oreh. Saj p rav ijo , 
da je v angleškem  jeziku toliko  izjem, da pravila  eno­
stavno n im ajo  veljave. Pa o tem se je verje tno  tudi že 
vsakdo izmed nas p repričal . . .

“POŠTENOST” JE IZRABIL neki A rnold  M iller v 
Bervvinu ,enem  am eriških m estec države Illinois, k jer 
so že četrti teden stavkali pobiralci odpadkov. M illerju  
je popustila potrpežljivost čakati na konec stavke, pa 
gledati in vohati gospodinjske odpadke okrog  hiše. 
K ako bi se jih k ljub  stavki znebil? N ekaj škatelj je n a ­
polnil z njim i, jih zavil v lep pap ir in prevezal z  lepim
trakom . Odnesel jih  je v svoj odprti av to  in se odpeljal
v trgovsjci center m esta. N i m u bilo  treba  dolgo p o ­
hajkovati: ko se je  vrnil do p ark iranega  avta, je bil 
že prazen. Vsa “d arila” so b ila  uk rad en a  . . .

T atov i so se pa gotovo jezili nad njegovo “pošte­
nostjo” , da jih je tako grdo potegnil.

ZAN IM IVO  je opazovati, kako  delu jeta z  roko v
roki ruska civilna in cerkvena oblast. Z a režim  je 
ruska  pravoslavna C erkev le pokorna  dekla in le v

VIKTORIJSK1M SLOVENCEM  
NORTH M ELBOURNE,
189 Boundarv Road. 329 6144
M ALVERN,
1382 High Street. 50 4720
SPR IN G V A L E -D A N D E N O N G ,
505 Princes Highway, N oble Park, 546 7860 
M ENTONE.
3 Station Street, 93 2460
FRAN K STO N ,
232 Cranbourne Road. 781 2115

NA U SLU G O  V ČASU ŽALOVANJA

TOBIN
BROTHERS

funeral
direetors
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TISK ARNA

P O L Y P R I N T
PTY. LTD.

7a RAILW AY PLAČE, RICH M O ND , VIC. 3121 

TF.L. 42-7417

se priporoča m elbournskim  Slovencem  in slovenskim  
podjetjem  za razna večja alj m anjša  tiskarska dela

to liko  jo  pusti živeti. T o se je znova videlo letos pred 
konferenco v H elsinkih: G rom iko  je v jun iju  p ripo to ­
val v Rim in u tira l pot konferenci z m ehčanjem  va­
tikanskega stališča. T akoj za njim  pa je prišel še le­
ningrajsk i pravoslavni m etropo lit N ikodim  z istim p o ­
slanstvom . T esna povezava obeh obiskov je očividna.

Z a  Ruse je to  ka r v redu. Če bi šlo za kak desni­
čarski režim , bi bil pa to  seveda —  klerikalizem . N ič 
se ne čudim o, da  je Solženicin tak o  ostro  obsodil h lap­
čevanje uradne ruske Cerkve sovjetskim  oblastnikom .

Z A V E D A M O  SE, da če ne bi božja previdnost pred 
tridesetim i leti rešila naše starše pred b ra tom orn im  po ­
kolom , tudi nas ne bi bilo . . T ak o  je slovenska m la­
dina v C levelandu, tam  rojena v begunskih izseljen­
skih d ružinah , nap isala  v svojem  vabilu  na  spom insko 
proslavo ob priliki letošnje žalostne tridesetletnice. N ji­
hova lastna  ideja je bila, da  se spom nijo letos vrnjenih 
in pobitih  po  vojni leta 1945 —  v spom in žrtvam  in 
obenem  v zahvalo , da  so n jih  starši ostali pri življenju. 
Res zavedna slovenska m lad ina, četudi ro jena  v A m e­
riki! N jih zrelost in želja p ričevanja svoje zavednosti 
je clevelandske Slovence, tak o  stare priseljence kot p o ­
vojne, naravnost ganila. Novi rod, ki ni pozabil, od ­
kod so starši in zakaj so m orali v tu ji svet.

Spom inska proslava je bila nekaj veličastnega in 
prisrčnega, kot berem o v “A m eriški dom ovini” . K er 
jo je prvič priredil na svojo pest m ladi rod , je im ela 
to liko  večji pom en.

SPA D A Š M O R D A  V K R V N O  S K U PIN O  O? P o­
tem  im aš največ m ožnosti, da  dočakaš 75 ali še več 
let. T ak o  je ugotovil p ro feso r goettinske univerze dr. 
Jorgensen, ki je pregledal okrog 7000 darovalcev krvi. 
L judje s krvno skupino 0 im ajo  vsaj za 60%  več m ož­
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nosti dočakati starost kot njihovi vrstniki skupine A. 
U gotovitve izraelskih dok to rjev  pa k tem u dodaja jo , 
da “n ičlarje” m anj ogroža srčni in fark t ko t ljudi osta­
lih  krvnih skupin.

Z levičarstvom  sem se zadnjič lahko pobahal, z 
"n ičlarstvom " se pa žal ne m orem . Pa kakor vem, 
tudi bivši urednik p. B ernard ni bil "n ič la r”, a je 
k ljub  tem u dočakal osem deset l e t . . .

PO SEB N O  FO R M U L O  za dolgo življenje nam  da­
jejo  bolgarski stoletniki. T ole je njihov recept: uživati 
je treb a  veliko m leka, česna in vina, pa še grozdje, 
jabo lka, kum are in čebulo. Z a zares dolgo sta rost pa 
je treba po bolgarskem  m neniu  dodati še jugurt ali 
kefir, sir, sočivje, kruh iz enetn? m oke, kislo zelje 
in koruzo.

Z anim ivo, da proučevalci življenjskih navad bo lgar­
skih stoletnikov sploh ne om enjajo  —  m esa.

V SA K O L E T N I B A R A G O V  D A N  so pred m nogim i 
leti začeli slaviti am eriški Slovenci v L em ontu  pri 
C hicagu. Že pred leti so to slovesnost prenesli skupno 
z vodstvom  B aragove zveze v m arquettsko  škofijo , k jer 
je naš svetniški kandidat F riderik  B araga kot prvi škof 
tudi um rl. Letos pa bodo ta vseam eriški B A RA G O V  
DAN praznovali v C levelandu in sicer na  nedeljo  28. 
septem bra. Saj je bil B araga slovenske lipe list in C le­
velandu pravijo  “am eriška L jub ljana” . Z asluga za ta 
clevelandski B A R A G O V  D A N  pa ima gotovo tudi novi 
clevelandski škof H ickey, ki je bil p red  im enovanjem  
na to m esto  v R im u postu la to r B aragovega procesa.

N a B aragovem  škofijskem  sedežu v M arquettu  je da­
nes škof C harles Salatka. Slika ga p redstavlja, ko spre­
jem a lepo okrašeno  svečo, ki so m u jo  v spom in po ­
slali faran i župnije Šm artin  pri K ranju. Pok lan ja  m u 
jo šm artinski kaplan M iha Žnidar. P rav  njegovo k a ­
plansko m esto  je pred poldrugim  stoletjem  imel svet­
niški B araga, ki je svojo duhovniško službo začel v 
Šm artinu.
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IZPOD SYDNEYSKIH
Fr. Valerian Jenko O.F.M.
Fr. Lovrenc Anžel O.F.M.
St. RaphaeFs Slovene Mission 
■513 M errjlands Rd., M errjlands, N.S.W . 2160 
(Vhod v duhovniško pisarno in stan za cerkvijo!) 
Tel.: 637-7147

Slovenske sestre —  frančiškanke Brezmadežne 
St. Raphael’s Convent
311 M .rrvlunds Rd., M errjlands, N.S.W „ 2160 
Telefon kot zgoraj.

K r s t i

Sonja Jane M itič, W ooloow in, Brisbane. Oče M ilan, 
m ati Ivica, ro jena T abor. B otrovala sta Antorf in M ari­
ja  ž iv ic  —  St. M ary ’s, South Brisbane, 20. ju lija  1975.

Pavel M očnik, Rivett, A .C.T. Oče Ivan, m ati Ana, 
ro jena  M aver, B otrovala sta Salvatore N asca in E lena 
Pasuote —  G arran , A .C .T ., 20 ju lija  1975.

M ichelle Brigita Brcar, Seven Hills. Oče Ivan, m ati 
K lara, ro jena Celin. B otrovala sta M ario  in M arija  
K orva —  M errylands, 2. avgusta 1975.

Janez Jože FerfoIya, Lilyfield . Oče V irgilij, m ati 
Gvven, ro jena Burke. B otra sta bila Pavel F e rfo lja  in 
Jelica Purič —  M errylands, 3 avgusta 1975.

Jože Pavel Ferfolya, Lilyfield. Oče V irgilij, m ati 
G w en, ro jena B urke. B otra sta bila Pavel F e rfo lja  in 
Jelica Purič —  M errylands, 3. avgusta 1975.

Anne Ferfolya, Lilyfield . Oče V irgilij, m ati Gvven, 
ro jena Burke. B otra sta bila R enato  in F ran k a  Legiša 
■— M errylands, 3. avgusta 1975.

M ichael Godec, E arlw ood. Oče M irko, m ati M arija , 
ro jena Špiclin. B otra sta b ila  Štefan in A na K olenko 
-— M errylands, 23. avgusta 1975.

Adam Nikolaj Krajc, P arram atta . Oče N ikolaj, m ati 
W endy, ro jena  0 ’N eill. B otra sta b ila  M arko  K rajc  in 
Jillian 0 'N e ill  —  M errylands, 24. avgusta 1975.

P o r o k e

Branko Koblar, B rezovica in Helena Sonja Slavec,
Trst. Priči sta  bila G eoffrey  Bigg in M agdolna Kiss —  
M errylands, 16. avgusta 1975.

Marko Krajc, Fairfie ld  in Anne Christine Rouse, 
G uild ford . Priči sta bila D im itrij Lajovic in K en Brown 
'— M errylands, 30. avgusta 1975.

N O V  GROB

Znova je sm rt posegla v naše vrste. Ni se zadovoljila  
s Človekom z izpoljnenim  številom  let, am pak  je vzela 
m ladega ro jaka , ki je bil sta r kom aj štiriin trideset let. 
M E L H IO R  JEŽ je bil ro jen  6. decem bra 1941. v  P re ­

valjah na K oroškem . V A vstraliji je bival sedem let. 
N ajp rej je živel z družino v M in to , sedaj p a  v G uild- 
fordu. Bil je zaposlen ko t varilec pri tvrdki “A rcos” v 
Y ennori. V  dom ovini zapušča še živo m ate r in najb ližje  
sorodnike, tukaj pa štiri o troke v starosti od trina jst do 
dveh let. Pokojnik  je bolehal eno leto. Pogrebna m a­
ša zanj je bila oprav ljena v slovenski cerkvi v M erry- 
landsu dne 13. avgusta. N a to  sm o ga sprem ili n a  slo­
venski del pokopališča v R ookw ood-u. Spom nim o se 
poko jn ika  v m olitvi: N aj počiva v božjem  m iru! Ža­
lujočim  naše iskreno sožalje.

SV ETI R A F A E L  je nebeški zavetnik naše cerkve in 
izseljenske skupnosti. N jegov god je —  skupaj s sv. 
M ihaelom  in G abrije lom  —  29. septem bra. M i ga bo ­
m o praznovali en dan preje, na nedeljo  28. septem bra. 
T a  dan bo obenem  tudi slovesnost prvega sv. obhajila. 
Saj je ka r p rim erno , da združim o oboje. B om o prvo- 
obhajance izročili v vodstvo in varstvo svetega n ad ­
angela R afaela. Če bo lepo vrem e, bom o na  v rtu  za 
sestrsko hišo imeli zakusko. M atere  lepo naprošam , 
da za to priliko spečejo in prinesejo pecivo. Im eli bo ­
m o tudi .srečolov. D oprinos bo za  D om  za onem ogle. 
Sv. m aša ta dan bo ko t ob nedeljah , to  je ob 9.30 do­
poldan.

VEČNF, R E D O V N E  O B L JU B E  bo naprav ila  sestra 
M irjam  H o rv a t v nedeljo  7. septem bra, k ak o r nam  je 
sporočila  iz dom ovine. Z daj je na duhovnih  vajah , ki 
so p rip rava na ta  važen življenjski korak. Ko boste 
brali te vrstice, bo že zopet m ed nam i v A vstraliji. 
Spom nim o se je v naših m olitvah, da bi jo  Bog p o d ­
piral v njenem  sklepu darovati svoje življenje Bogu in 
v ko ris t bližnjem u. Slovesnost obljub se bo  vršila v 
župni cerkvi n jenega ro jstnega kra ja , H otiza v P rek ­
m urju . N aše iskrene čestitke!

B R ISB A N E bo po dveh m esecih in pol zopet na vrsti 
za  slovensko službo božjo. Bo na prvo oktobrsko n e ­
deljo, 5. okt., 1975. Z brali se bom o kot navadno ob
6. uri zvečer v cerkvi St. M ary ’s, M erivale Street, South 
Brisbane. P red  m ašo bo seveda p rilik a  za sv. spoved. 
U pam , da boste pevci imeli p riložnost, da se pod vod­
stvo g. S tanka Sivca zberete in p rip rav ite  pesm i za to 
službo božjo.

STOLPOV
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SLOVENSKO DRUŠTVO  SY D N E Y  
Vas vljudno vabi na svoj

LETNI BAL
Bo na soboto 27. septembra 

v znani BLUE BIRD-kavam i, ENM ORE. 
Pridite v večerni obleki!

Za informacije in rezervacije 
kličite 76 8218 ali 76 8561!

S Y I) N  E Y  C A N  I !
Potrebujete godbo za razne slovesnosti: poroke, 
krste, godove, rojstne dneve, obletnice porok, itd

Obrnite se na ansambel

“ M A V R I C A ”
Z a informacije telefonirajte Henriju, tel. 632 2662 

ali pa Martinu, tel. 76 6790.

W O L L O N G O N G  im a slovensko službo božjo 12. ok ­
tob ra  in 9. novem bra (tokrat tudi obisk pokopališča in 
m olitve za pokojnike). Čas je ob 5. uri popoldan. Kraj 
običajni: V illa M aria  kapela, 74 C liff Rd. (vhod zadaj 
iz C orrim al St.).

C A N B E R R A  im a m esečno službo božjo  21. sep­
tem bra, 19. ok tob ra , itd., vsako tretjo  nedeljo  v m ese­
cu. Čas je ob 6. uri zvečer, kraj pa G a rran , A .C.T.

B O L N IK I naj bodo naša sta lna  skrb. Saj najbolj po ­
kažem o Bogu svojo hvaležnost za zdravje, če p o m a­
gam o bolnikom . M ed bolniki so bili v zadnjem  času 
K ristina  T om ažin , Z orka  Kovačič, Ivanka  K ovačič, 
V ik torija  K oželj, Štefan Šernek, Štefan Z adravec m l., 
F ranc  Tom ažič, Rudi F ab jan , Jurij T om ažič , Ignac 
K otnik, Ja ro  K oki, K arla  T w rdy, Jožefina Pantner. 
V em , da jih  je še, toda  ti so mi trenu tno  znani. -— 
Bodim o pozorni do boln ikov in njihovih  dom ačih , ki 
im ajo skrb  zanje. Saj je to naša k rščanska in narodna  
dolžnost. V  L jub ljan i izhaja  občasno list za bolnike z 
im enom  “P rija te lj” . Posebno bolniki z dolgotra jn im i 
boleznim i lahko  najdejo  v tem  listu veliko oporo . O be­
nem  pa dobe zavest, da niso sam i v trp ljen ju . L ep da r 
je, če kakšnem u bolniku poklonite  kakšno številko tega 
lista, ali pa m u ga celo naročite . V p raša jte  zanj pri 
s. M ariji!

SV ETI Z A K O N  je za kato ličana zakram ent. Po cer­
kvenem  zakonu se kato ličan  ne m ore poročiti drugače, 
kak o r pred kato lišk im  duhovnikom  in dvem a pričam a. 
V sako drugačno sklepanje zakona, da je le en sam 
od zakoncev katoličan, je neveljavno. V  dom ovini je 
zakon, da m ora vsak državljan  na jpre j skleniti civilno 
poroko, kato ličani pa so po civilnem  obredu  v vesti

dolžni čim preje skleniti še zak ram en t sv. zakona v ka­
toliški cerkvi. V Avstraliji ni zahteve civilne poroke.
Vsi duhovniki in pastorji vseh veroizpovedi so državno 
registrirani kot m atičarji za sklepanje zakona. K ogar 
torej duhovnik  poroči, je ta zakon tudi pred državo 
priznan in vpisan v civilnih m atičnih knjigah, duhovnik 
pa izda poročnem u paru  državni poročni list. Tak 
zakon m orajo  priznati tudi vse druge države, četudi 
sam e zahtevajo  na svojem  ozem lju civilno poroko.

SLO V EN SK A  ŠOLA našega verskega centra v M erry- 
landsu ima prav zdaj, ko pišem te vrstice, tritedenske 
počitnice —  vzporedno z avstralsko šolo. U deležba je 
bila pred počitnicam i nekaj nad štirideset učencev v 
obeh skupinah (okrog petindvajset v m lajši skupini in 
okrog osem najst v večji). V večji skupini sm o tik pred 
počitnicam i imeli k ra tek  zem ljepis Slovenije. V saka 
učna ura (traja  skupno 90 m inut) sestoji iz bran ja , slov­
nice in petja.

M EŠANI PEVSKI ZBOR pod vodstvom  g. Klako- 
čerja  vabi nove pevce, da se pridružijo  njihovim  vrstam . 
Zaželjeni in dobrodošli so vsi, ki im ajo posluh in glas, 
starejši in m lajši. Sedaj vadijo  vsak drugi petek. Pred 
prazniki pa redno vsak teden. Kaj bi bila naša  slu­
žba božja brez petja?! H valežni sm o jim , da se toliko 
ž rtvujejo , p rihajajo  k vajam  in nedeljo  za nedeljo  p re ­
pevajo. D okler bom o im eli še take požrtvovalne in 
idealne ro jake, se našem u centru  ni bati za obstoj. Ali 
se boš pridružil končno tudi ti, ki m orda že dolgo 
gojiš to misel, pa se ka r ne m oreš odločiti?! Pogum  
velja!

M L A D IN SK I ZB O R Č EK  z glasovi in sprem ljavo že 
tudi nekaj tednov pili verske popevke. So še na za­

četku poti in jim  je treba dosti vaje. V endar im ajo  ve­
selje in dobro  voljo. Kdaj bodo prvič nastopili, še ne 
m orem o reči. Bo skoraj gotovo na eno izm ed sobot 

pri večerni m aši.

!; Urarsko in zlatarsko podjetje: !
j! A L E X A N D E R  \VATCHM AK ER & JEW ELLER ;j 

31 The Centre, Se ven Htlls, N J .W .
'I (nasproti postaje)
ji Telefon 622-1408
!; vam nudi 20%  popusta  n a  vsa popravila  u r l|
'I in z la tn ine  (šest m esecev garancije) in 5 %  n a  <!
J| vse nakupe. E ngrav iran je  im en brezplačno. j;

H A N D M A D E  JE W E L L E R Y  ji
D E S IG N E D  A N D  M A D E  

;l IN O U R  O W N W O R K R O O M  j;
ji Sydneyski rojaki, prid ite  in se sam i p repričajte  ji
j; o  ugodnih  pogojih.
I; P ripo ročata  se ij

Edvard in Kristina ROBNIK '|
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K a r e l  m a u s e r :

v e c h k
V E i

( 2 )

Ustavila se je.
—  Nisem rada v salonu, veš. Toda oče je bolehen in m am a 

je um rla tri leta nazaj. D okler je bil b rat živ, smo laže rinili. 
Potlej se je v fabriki ubil. Zdaj je pa tako težko. No, saj veš.

M att se je zresnil. Dolgo sta tiho koračila.
—  Imaš ti še m amo? —  je vprašala.
—  Im am  in ata tudi še žive, —  je rekel.
Vesel je bil, da se je pogovor spet odprl.
—  Ali je lepo, kjer si ti doma? —  je pograbila besedo.
Zdaj se je M att razgrel.
—  K akor v nebesih, Jane. N a vse kraje polje, zadaj gmajne 

pa hribi. Povsod sam a sm rekovina in bukev.
—  Ste imeli farm o doma? —  je vprašala.
—  Bajto in nekaj zaplat njiv pa toliko gmajne, da je bilo 

dovolj drv doma.
—  Jaz bi bila raje na farmi kakor v salonu, —  je rekla

nenadom a. —  V  mestu ni lepo. Preveč je ljudi in ljudje niso
dobri.

—  Vsi niso slabi, —  je rekel.
—  Vsi niso slabi, —  je potrdila, —  toda veliko jih je.
Ob veliki ruši se je spotaknila. Ujel jo je z roko. Im ela je 

drobno roko. K ar zginila je v M attovi šapi.
—  Wow, kako sem nerodna, —  se je zasmejala.
Ob jezeru sta poiskala senco v jelšah. Prijeten hlad je vel 

od vode in vse lepše je bilo kakor pa na prašnem  St. Clairju.
—  Kako je lepo todle, —  je vzdihnila.
—  Je, pa meni ni bilo vedno, —  je goltnil. —  Vidim vodo, 

ki nim a meje, pa mi je tako dolgčas, da kar ne zdržim.
Potlej se je zasmejal:
—  Danes je tudi meni lepo.
Švrknila ga je z ruto, ki jo je držala v roki.
—  N ikogar nimam todle, —  se je opravičil.
N aslonila se je nazaj in m ežikala v sonce, ki se je odbijalo od

gladine. Potlej se je nenadom a vzdignila in zasmejala:
—  Kaj bi rekli tvoji znanci, če bi te zdaj videli z menoj?
—  Moji znanci? Jaz zase živim, Jane.
—  M orda imaš dom a koga, ki . . .
Ni končala besedi in ni obrnila glave.
Segel je po izvotljenem kam nu in ga vrtil v roki.
—  N ekoč sem ga imel. Barbaro. Ko sem biJ še v gmajni, so

pisali mati. naj jo več ne čakam.

POSINOVLJENEC “M ISLI”, in­
dijski misijonar p. Stanko Poderžaj, 
jc lani po dolgih 45 letih misijon­
skega dela prvič obiskal rodno do­
m ovino. Svoje vtise je opisal v ar­
gentinskih “Katoliških misijonih” in 
jih zaključuje takole:

Vse mine! 14. oktober, dan slove­
sa. ( . . .  ) Spet sem, prav kot prvič 
pred 45 leti, ko sem odhajal v Indijo, 
pustil za seboj rodno deželo, več ko 
v enem pogledu pogreznjeno v te­
mino . . .

Zares. Navzlic prijetnim srečanjem  
s tolikerimi dragimi ali poznanimi 
osebami, navzlic tolikim misijonarje­
vo srce razveseljujočim dogodkom, 
navzlic veselju ob pogledu na toliko 
tega, kar mi je v rani mladosti po­
m enilo dom ovino, domači kraj in 
domače ljudi, se mi je to pot mnogo 
tega zdelo nekam oddaljeno, tuje. 
Ljudje, vsaj po zunanjosti sodeč dru­
gačni. kot sem jih nekoč poznal. 
Mnogi neznani, čeprav slovenski do­
mačini. naravnost odurni. K oliko­
krat sem moral na pločniku paziti, 
da me kdo ne porine, sune, odri­
ne . .  . Celo v Indiji se to ne doga­
ja: če sc kdo po nesreči z nogo ali 
kako drugače drugega dotakne, se 
brž obrne, se s prsti dotakne čela 
in s tem prosi odpuščanja. Sam tudi 
tako delam. V Ljubljani vse bezlja. 
Neštetokrat sem moral skočiti, da me 
ni podrl avto. Nekoč je izza vogla 
pri Karlovškem mostu nadme pri­
drvel voz: če ne bi ob pravem ča­
su odskočil, bi se v vodoravni legi 
pridružil Lojzetu Demšarju na Ža­
lah . . . Pehanje, prerivanje, brez­
obzirnost, kot je nismo poznali. Pa 
spet —  kakšna zastrašenost tam. kjer 
bi človek pričakoval dobrodušno 
prijaznost, ki sije iz oči in se kaže 
v ponašanju.

Zavestno mladost sem preživel na 
Zrinjskega cesti. (V jezuitskem sa­
mostanu ob cerkvi sv. Jožefa. Oboje 
je povojna oblast zasegla in cerkev 
je dolgo let služila za filmski stu­
dio. Op. ur.) V prijetnem okolju 
sem prebil dvanajst dijaških let in 
še poltretje leto kot redovnik. Hiša, 
kjer sm o svoj čas delali načrte za 
bodoče duhovne podvige, služi zdaj 
načrtovanju družin. Cerkev, kjer sem

Misli, Septem ber 1975 265



iz rok škofa Jegliča sprejel misijon­
ski križ, razpada, vsa bedna je. za­
nemarjena in zapuščena . . . Kako 
bi sc srce ne trgalo od bolesti. Te 
nc odpravi niti dar tajnika za ver­
ske zadeve (z barvnimi slikami ilu­
strirana angleška knjiga Slovenia), 
še manj pa potrebno dovoljenje ob­
činskih uprav, da smem govoriti o 
misijonih. Pred seboj imam takšno 
dovoljenje: cela pola, polna para­
grafov, kaj smem in česa ne smem, 
nazadnje pa m ilostno dovoljenje, da 
smem vernikom v cerkvi kazati slike 
iz Indije . . .

Zato scin sc oddahnil, ko je vlak 
zavozil v ‘'kapitalistično zasužnje- 
nost” onstran rodne, tako drage mi, 
a zdaj tako tuje dežele . . .

¥  *  ¥

Provincialni vestnik je zapisal, da 
>;e je "p. Poderžaj vrnil svež in spo­
čit". .laz pa sem vedel drugače. Slo­
venija me je zdelala, Rim me ni 
preveč spočil. Zato sem po vrnitvi 

teden dni skoraj ves dan spal v 
našem kolegiju \ Kalkuti, potem  

pa še teden dni v Kalyanpurju. Tega 
sem  našel tam, kjer je bil, ko sem  
odšel; problemov pa več, kot ie bilo  
prej. Tak je pač delež misijonskega 

življenja. Bogu hvala za vse!

Z A B A V N I ORKESTER

“ E N  C I .1 A N  ”

sc priporoča 

melbournskim Slovencem  

za zabave, poroke 

in ostale 

vesele prilike!

Telefonirajte 

na številko 

396 1307

Spet se je dvignila.
—  Jo  niso m arali?
—  Omožila se je v Ponikve. Nikoli mi ni pisala.
Ni se več naslonila nazaj. M ečkala je ruto in molčala.
—  Ko bi imel še B arbaro, bi te ne prosil, da bi šla z m e­

noj, -— je goltnil. —  G rdo bi naredil.
—  V edela sem, da nisi kakor drugi, —  je rekla.
Segla je po njegovi roki, mu vzela kamenček in ga vrgla v 

vodo. L ahak  je bil in počasi je gineval v globino.
—  Mislil sem, Jane, dobra si in jaz sem tako sam sredi 

teh ljudi. Ko bi kdaj mogla z menoj, da bi se razgovoril, lažje bi 
mi bilo.

Nič ni odgovorila. G ledala je nekam čez jezero in ko je gle­
dala, je imela zaprte oči.

—  M orda bi kdaj videla, da nisem napak človek. M orda 
bi me imela rada. Delal bi pridno, verjemi.

O brnila se je in s svojo drobno roko pritipala do njegove. 
Stisnila jo je. Sedela sta v pozno popoldne.

Ko sta se vračala, ga je povabila s seboj.
—  Boš videl mojega očeta. Vesel bo.
In je šel.
Sanovanje je bilo slabo, pohištvo obrabljeno.
Janin oče je sedel v naslonjaču, ko sta vstopila. S težavo se

je vzdignil, ko je segel M attu v roke.
—  Slab sem, —  je vzdihnil. —  Življenja je bilo v teh ro ­

kah za deset ljudi, ko sem prišel sem. Pa ti povem, vsako leto ga 
je bilo manj. V fondri sem pustil največ krvi, v rudniku ne manj. 
T am  mi je zlomilo nogo, v pljučih piska in sape mi m anjka.

—  Pa nikoli niste misliti domov? —  je previdno zinil M att.
—  Mislil, fant. Prisežem, da tudi ti misliš. Imel sem nekaj 

dolarjev, želel sem jih več. Pa so prišla leta, ko je bilo malo dela 
ali nič in šli so tisti dolarji. Spet sem začel znova in ko je bil 
čas, da bi šel domov, so prišle nesreče in spet sem tam  kakor
sem bil prvi dan, ko sem prišel. Nič nimam. In da bi zdaj
h o d i l-------------

Zamahnil je z roko.
—  Star sem, sebi in drugim v napoto. Boljše življenje sem 

pustil tukaj. Zakaj bi slabo in gnilo nosil nazaj. K ar je ostalo 
od mene, to je samo še za Kalvarijo.

M att je čutil, da ta  človek veliko ve, da je poskusil vse, kar 
m ore človek na tujem  poskusiti. Obšla ga je bridkost kakor da 
vidi samega sebe na stara leta.

Jane m u je pripravila čaj z rumom. Bila je videti vesela, 
čeprav ni veliko govorila. Ko je odhajal, ga je spremila do vrat.

—  Še pridi, če boš utegnil, —  je skoraj dihnila na pragu 
in počasi zapirala vrata.

—  R ad, če bom obem a všeč, —  se je nasmehnil.
—  V esela bom, M att, —  je še rekla odkrito, —  in oče tudi.
M att je šel naravnost domov. In ko je legel, se mu je zdelo,

da je šele zdaj postavil nogo na tuja tla.
Obrnil se je k zidu, na glas rekel: Lahko noč Jane; in za­

spal. Še nikoli tako lahko.

3
Poznanstvo z Jane in njenim očetom je prineslo v M atta ve­

liko, veliko spremembo. Obrisala se je puščoba s srca, nedelje so 
bile lepe. polne iskrene domačnosti, ki jo je tako pogrešal.
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In še nekaj je pognalo v srcu: misel na farmo.
Misel je sprožil Janin oče. Videti je bilo, da je to misel 

dolgo gojil, da je bila v njem vsa dolga leta, pa ni prišel do tega, 
da bi jo  uresničil. Zdaj jo je vzel iz sebe in jo hotel vcepiti v 
M atta.

Zima je bila. Po St. Clairju taka pristujenost, da se M att ni 
drugam prem aknil kakor na delo in k Jane. Ceste zbrozgane, ve­
ter z jezera mrzel, da je rezal do kosti.

Kam bi v takem?
M att je bil vesel, da je imel dom. Sicer mu je Peskar, Janin 

oče, nekoč ponudil sobico. M att je bil vesel odkrite ponudbe, toda 
zavoljo Jane jo je odklonil. Videl je, da mu je Jane hvaležna. Koj 
bi nastale govorice: Že zdaj so skupaj.

Ni ji hotel mazati imena.
Nedelje je vendar vse preživel pri njej. Sedeli so in govorili 

in v tistih urah se je spočela misel na farmo.
Začel je Peskar.
—  Kako fondra, M att?
—  Sami bolje veste, —  se je zasmejal. —  K ar s kozarci ti 

prestrezajo kri.
—  To sem vedno trdil. D a ti povem, ko sem imel prve 

beliče, sem sanjal o farmi. Sam si, svoj gospod, denarja res ne 
nese veliko, toda sedeš, ko si truden in ga ni, da bi zavpil nad 
teboj: Tim e to go! To sem vedno sovražil. Ne zavoljo tega, ker 
ne bi rad delal. Še preveč sem garal, toda vedno se mi je upiralo, 
da me je nekdo gnal. Če me je gnalo delo samo, vse prav. Če se je 
človek spravil nadme, tistega pa nisem prenesel ne dom a ne todle.

T ako se mi je spočela misel na kmetijo. Če je dom a človek 
živel od nje, kako ne bi tu. Kaj pa smo imeli doma? N a pol grunta 
se je drenjalo ljudi, pa je vse živelo. Če je bila letina slaba, frmen- 
tina ni m anjkalo in krom pirja ne. In kruha tudi ne. Pa na tistih 
poljih in v tistih gmajnah si zdrav ostal. Ob treh zjutraj sem že 
klepal koso, do opoldne kosil, vse dotlej, dokler se ni trava za­
voljo vročine pričela kriviti. Potlej sem se zavlekel po drevo, za 
zglavje šop sparjene trave, klobuk čez oči in sem zaspal. Ko sem 
se prebudil, sem razm etane redi obrnil in odšel domov. Še pred 
večerno roso sem spet kosil in sem tolkel tiste trave prav v noč, 
posebno če je bila močna luna. In sem bil zdrav fant, tak sem 
bil, da bi pol ducata fantov sam omlatil. Pa me zdaj poglej. O trok 
me podere. To je fabrika. Ni za km eta in amen. In če ti rečeš, 
da je, bom rekel, da si neumen. Prav tako bom rekel in te imam 
rad, ker si bajtar in si imel figo dom a in imaš figo tu.

Jane se zasmejala in M att se je smejal.
K o je M att zvečer dom a premišljal besede, jih je počasi rav­

nal. Peskar ima prav. Fabrika je fabrika. K ar prim eš v roke, nič
ni tvojega. Na farmi je vse tvoje. Živina, polje, gmajna, lesa, vod­
njak, vse do zadnje treske. K ar narediš, zase narediš. Seveda, 
lahko udari toča, neurje in ti zbije pol dela in trpljenja v tla. Toda 
kdo m ore reči, da je fabrika gotova? Se delo ustavi in si na  cesti. 
In na cesti ni kruha. Nihče te ne pogleda, nihče te ne vpraša 
kako in kaj.

In nazadnje: dom a je kmetoval, tega dela je najbolj vajen,
najbolj mu stoji k rokam in k srcu.

(D alje prihndnjič)

D A R O V I ZA B E R N A R D O V  T I­
SK O V N I SK LA D : $10,—  T one U r­
banc (nam esto šopka uredn iku  ob 
srebrni m aši); $6.—  Ju lka Paulič, 
A nton  V erderber, V lad im ir M enart, 
A ndrej U dovič; $5.—  T om až M o­
žina; $4.—  Vili M rdjen; 3.—  V in­
ko  Čoper, Stanko Fab ian , D anilo  
D ekleva; 2.—  M aria  K ovačič, A n ­
gela Lečnik, A lojz K astelic, Julij 
Bajt, M arija  B ertoncelj, A nton  Stu- 
kely, A ntonija  Šabec, Ivan M auri- 
ce, Sergio V isintin , F ran c  B ratuša, 
Z denka Jurjec-Jež, Jože M edved; 
S l.—  Ju lijana M ikac, C arlo tta  K au ­
čič, Slavica H orvat, K a tarina  H vali­
ca, Jože T ežak, Lucijan Kos, M ir­
ko C izerle, Leopold M atelič, Stanko 
F a tu r, F rank  T om ažič, D inko Zec.

P. ST A N K O  PO D FR Ž A J, IN D I­
JA : S10.—- M rs. M aglica (za lačne); 
$5.—  D anilo  D ekleva, B ernard  Z i­
dar, A nton ija  Šabec, C arlo tta  K au ­
čič (za lačne ob obletnici sm rti m o­
ža A lojza); $4.—  Ivana Berginc.

SLO V EN SK I M IS IJO N A R JI, T O ­
G O , A F R IK A : $20.—  Franc  V ra ­
bec, H erm an  Sarkan; 10.—  M arija  
Kogovšek, A nton Bogovič; $1.20 T il­

ka Brum en.

K er naša posinovljenca p. H ugo in 
p. Evgen delu jeta v istem  m isijonu, 
si darove m isijonskih dobro tn ikov  
b ra tsko  delita in u p o rab lja ta  tam , 
k jer je sila tren u tn o  naj večja. Z ato  
bom o tudi darove enem u ali d ru ­
gem u odslej objavljali k a r  skupno. 
U pam , da dobro tn ike  to ne bo m o­
tilo, saj je tako  želja obeh m isijo­
narjev.

Vsem  dobro tn ikom  Bog povrni!
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KOTIČEK NAŠIH MALIH

OČKU N A  NJEG O V D A N

FANTIČEK SEM  M AJH EN, 
PRAV NIČ NE TAJIM ,
A D A N E S VELIKO  
TI SREČE ŽELIM! —

ZDAJ N A PE L  BOM LIČKA, 
ZAG RM EL KOT IZ TOPIČKA: 
BOG TE NAJ O H RANI —  
LETOS KAKOR LANI!

D R A G I OTROCI!

N A  S N E G U . —  L etos sem  tudi jaz  prvič videla 
sneg, a  ne v A vstraliji, am pak v slovenskih planinah. 
A ta  m i je  ob ljub il in je d ržal besedo. D ne 25. m arca  
sem  odpo tovala  s starši p ro ti Sloveniji, k a r  je  b ila  že 
m o ja  do lg o tra jn a  želja. Že ko  sm o p rista ja li na  B rn i­
ku, sem  v idela p lanine vse v snegu, doline pa  so bile 
zelene. N a poti p ro ti Posto jn i so bili le ob cesti m ali 
kupi snega. Z elo  težko  sem čakala  n a  dan, ko  se bo ­
m o  odpeljali na  sneg. Res je prišel. S sestrično in n je ­
n im  m ožem  sm o se odpeljali p ro ti dolini reke Soče. 
N a to  sm o k ren ili p ro ti T o lm inu  ter pustili za  seboj 
K obarid  in Bovec. C esta  je v ijugasto  pe lja la  v  hribe in 
prib ližali sm o se P redelu . T am  sm o se m orali u sta ­
viti, k e r je d ržavna  m eja. A  do  snega sm o le prišli. 
N ared ili sm o sneženega m oža in za  oči sm o m u dali 
očala. N a to  sm o se kepali, da je bilo veselje. Bil je 
lep sončen dan in k rasen razgled na  snežene planine, 
ki so se k a r  svetile v soncu. Šele pozno  popo ldne  sm o 
se poslovili od slovenskih p lan in , ki m i bodo  ostale za  
vedno v spom inu. —  Irena Birsa, W est Brunswick, 
Vic.

N A S OČK A je  res p riden  in  bi ga težko pogrešali. 
T ežko  dela, pa ven d ar najde čas tud i za nas. K o pride 
nedelja , g rem o skupaj k m aši, po tem  pa vedno na kak 
izlet. Če je dež, se pa  dom a vse popoldne igra z 
nam i. Z ato  ga im am o vsi radi in bi ga za ves svet 
ne dali nikom ur. —  Marjan Vurko, North Sydney, 
N.SAV.

Ervina jc privlačila uniform a in sprejet je bil v av­
stralsko mornarico. V M elbournu je opravil svoj za­
četni trening, ko to pišem o, pa naš fant že na ladji 
“Vampire” plove proti Perthu, Singaporc in Hong K on­
gu. M ami je pisal, da se je dobro spoznal z mornari­
škim duhovnikom, da hodi redno k maši in verskemu 
pouku, ki ga je kurat organiziral na ladji.

Ervina njegovi tovariši mornarji cenijo in tudi za­
vidajo, da zna poleg angleščine še en jezik. V  resnici 
zna slovenski jezik komaj slaba dva milijona ljudi na 
celein svetu —  Ervin je lahko ponosen, da je tudi on 
med njimi. Fant zelo  rad bere slovenske knjige. Odkar 
je zdoma, mu jih niama pošilja in tudi M ISLI romajo 
za njim, ko jih doma družina prečita.

Naš mornar pozdravlja s prostranega morja vse 
znance v Adelaidi in okolici. Če bi vedel, da bom o 
objavili te vrstice in njegovo sliko, bi gotovo posebej 
pozdravil tudi vse mlade in stare bralce Kotička.

Danes vam pred­
stavljamo E R V IN A  iz 
Adelaide, sina Marije 
in Alojzija MILOŠIČ.
Družina živi na Ingle 
Farins. Rojen je bil v 
M ariboru, kjer je v 
župni cerkvi sv. Re- 
snjega Telesa tudi m i­
nistriral. Pa je bil še 
majhen fantiček, ko jc 
s starši in sestro Zinko 
dospel v Avstralijo. Tu 
mu angleščina ni delala 
nobenih težav: kar hi­
tro je bil v njej in s svojo pridnostjo je naglo presko­
čil v Enfield H igh ter gimnazijo zdeloval s prav do­
brim uspehom. Pri tem tudi slovenščine ni pozabil: v 
dokaz naj služi, da je v adelaidskem Slovenskem domu 
pri irgi “M orje” igral vlogo sodnika.
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N O R IH  W ILLIAM STOW N, Vic. —  Presenečen 
sem bil, ko sem bral, da sestra išče svojega bra ta  
M rka, na sliki pa sem fan ta  tudi spoznal. A srečal
ga nisem tu v A vstraliji, am pak Langerholčevi so se 
priselili v vas P lanino, ko sem jaz  še v šolo hodil 
Čez nekaj let so se otroci razgubili, v vasi sta ostala 
sam o oče in m ati. M iro se je pozneje vrnil in odprl 
blizu m ene brivski salon, pa tudi stanoval ni daleč
proč.

T ežko bi verjel, da je kje v A vstraliji —  m orda je 
hotel kdo sestro z napačnim i inform acijam i le po to ­
lažiti. M irkovo ime sem našel v Beli knjigi na strani
389 m ed vrnjenci iz V etrinja —  zadeti ga je m orala  
ista žalostna sm rt kot tisoče drugih.

Prilagam  dar za sklad in d a r za m ašo za pokoj 
M irkove duše. Lepe pozdrave! —  Andrej Udovič

RICH M O ND, Vic. —  G. P. urednik! Članek g. V. 
M enarta  zasluži kak odm ev. Zdi se mi, da je to prvič 
v vseh teh letih  v A vstraliji, da se je pojavil nekdo, 
ki zna napisati nekaj načelnega, ka r im a glavo in 
rep. Jaz  bi težko pritrd il optim izm u, ki ga kaže, 
čeprav je ta  v  zvezi z nekim  jasnim  ciljem  neizogibno 
po treben, če naj se kaj p rem akne naprej. D vom im  tudi, 
da bom o dočakali dan, ko bo slovenski jezik postal 
šolski predm et. V ostalem  pa je povsod zadel žebelj 
na glavo.

Lipani, da boste tudi Vi, ki im ate “osebno v m arsi­
čem tudi svoje m nenje”, to  tudi zapisali.

G M enart poudarja  tudi važnost znan ja  slovenskega 
jezika. Včasih si m islim , ali ni p re tirano  in nestvarno 
pričakovati od m ladih, da se nauče jezika, ko pa je 
tako m alo priložnosti za to. Pri tem  ne mislim  sam o 
n a  fo rm alno  šolo in knjige. Ni priložnosti za poslu ­
šanje jasne, glasne tekoče govorice. Jezika pa se ni 
m ogoče naučiti iz m olka ali z m olčanjem . Prišlo mi 
je to  na  m isel, ko sem po pridigi p. A lberta  Faleža 
slišal m lajšo  gospo pred cerkvijo , ki je rekla: “Jaz  bi 
še ka r naprej p o s lu ša la . .  .” Spet druga gruča m alo 
proč je hvalila pridigo in so potem  prešli na  razp rav ­
ljanje o trap istih  in njihovem  sam ostanu. Kaže, da 
je dosti ljudi, ki si žele in čutijo  po trebo  po poslušanju 
]n kdor im a kaj in zna kaj povedati, naj le pove do 
konca brez strahu , da se bo kaj p redolgo zavleklo.

Slovenci nism o ravno rojeni govorniki na  sploh. Z ato

SLO VENEC-VDOVEC, 53 let star, s štirimi otroki 
•17, 14 in 4 leta sinovi, 7 let hči) želi spoznati SIo- 
'enko v svrho ženitbe. M orebitne ponudbe pošljite na 
uredništvo MISLI!

je treba čim bolje porabiti tiste, ki so in vsako tako p ri­
ložnost čim  bolj izkoristiti. N e m orem  razum eti, kako 
da ni bilo nobene objave, publicitete, reklam e, pova­
bila, niti na kaki oglasni deski ne, za p redavan ja  p. 
D elčnjaka. E nkrat je bilo sam o teden prej oznanjeno, 
še tisto take , da niso vsi m ogli slišati in razum eti.

Ko sm o že pri jeziku, bi rad vprašal če im a kako 
društvo ali zasebnik v A vstraliji slovensko slovnico. R ad 
bi pogledal kako se sk lanja  osebni zaim ek “oni” . N i­
sem gotov če m e spom in ne vara, da  se je včasih 
sklanjal: oni, njih , njim , nje, pri njih , z  njim i. V 
zadnjih  “M islih” pa  stoji “n jih” (za njih) dvakrat kot 
četrti sklon.

Tudi beseda “nov inar” se lepo sliši in razum e, dvo­
mim pa da je to slovenska beseda v tem  pom enu. 
—  Lepo pozdravlja  S. Andrejašič.

D ragi g. A ndrejašič ! Po Vaši izrecni želji sem pism o 
v celoti objavil. N e  bom  tajil, da  im am  tudi o n jem  
svoje m nenje. V esel p a  sem, da ste končno “prvič v 
vseh teh letih v A vstra liji” brali “nekaj načelnega, ka r 
ima glavo in rep” . (Pism o je skoraj očitek g. M enartu , 
ki ni prišel včeraj v A vstralijo , pa  se je šele zdaj 
oglasil. Le kje je bil doslej?)

M enim , da edino tista narodna  zavest nekaj po­
meni, ki se kaže tudi v dejanjih  —  niti ne le v 
enem  ali dveh, ob prilikah, ki se jih ne  m orem o 
izogniti, am pak  v stalni p ripravljenosti nesebično sode­
lovati pri delu za slovensko skupnost. Ko bi več naših 
ljudi —  ‘z Vam i vred —  ne le zdaj članek pohvalilo , 
am pak  resno jem alo  tudi tisto  na koncu o “ribah na 
suhem ”, bi v članku om enjena načela že zdavnaj 
lahko  rodila  m ed nami svoje sadove. T ežko bi trdil, 
da  sadov doslej sploh ni —  naj bi le vsak sebe 
vprašal, če je k njim  tudi kaj pripom ogel. In pa: vsaj

M E L B O U R N SK I SLO V EN C I! ;
; K adar po trebu jete  T A X I T R U C K  ;
; za selitev in podobno, ]

;; se boste z M A KSO M  H A R TM A N O M
; po dom ače pom enili za čas prevoza, i
I delo pa  bo  opravljeno dobro
! in po  konkurenčni ceni.
j K ličite čez dan: 311 6366
| RAP1D T R A N S P O R T  SER V IC ES PTY . LTD . ;
; (vprašajte  za M aksa H artm ana!) !;

; Ob večernih urah
'< kličite M aksovo številko dom a: 850 4090 '<
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Z AH VA LA

Vsem prijateljem in rojakom se zahvaljujem za 
izreke sožalja in cvetje ter za vso pom oč ob težki in 
nenadni izgubi dragega M IHIJA-M ELHIORJA JEŽA. 
Zlasti prisrčna zahvala patru Valerijami Jenku za to­
lažilne pogrebne obrede.

Ohranimo pokojnega Mihija v lepem spominu! Naj 
počiva v božjem miru!

Žalujoča Zdenka s sinčkom in Vika.

po b ran ju  članka ne bo smel ostati “riba na  suhem ”, 
sicer so bile vse lepe besede z a m a n . .

D a se m im ogrede do taknem  še “public ite te” p re ­
davanj p. D elčnjaka. Edino p. V alerijan  je im el p ri­
liko za  pravočasno  objavo datum ov, ker je dobil m isi­
jo n arja  za nam i. K  nam  v M elbourne je prišel ne­
p ričakovano  in b rez  točnega lastnega sporeda  kaj in 
kako in koliko  časa. Z  do b ro  voljo  sm o storili vse, 
k a r je bilo  m ogoče na  h itro  storiti in vključiti dva 
m isijonska predavanja  v celo tno aktivnost našega ver­
skega cen tra, ki ni ravno skrom na. P rem alo  ste p o ­
vezani z n jo , da bi to razum eli.

U pam , da  V am  bo slovnico kdo bralcev  m ogel p o ­
soditi. M ISLI je  žal n im ajo , lahko  pa si pri nas 
nabavile  PR A V O PIS  (cena vezani knjigi $12.— ), s 
katerim  m e boste p rav  tako  z lahka lovili. (D a boste 
“n o v inarja” našli v njem , mi pa  lahko  ka r verjam ete.)

Rad priznam , da  sam  v vsaki številki po  izidu n a j­
dem  hude kozle, tiskarske in slovnične, k ljub trem  
korek tu ram  (tudi korekture  so navadno delo poznih 
nočnih  in zgodnjih  ju tran jih  ur, ko Vi sladko spite). 
P rav  hvaležen bi V am  bil, ko bi prevzeli delo ko­
rek to rja  in me vsaj m alo razbrem enili. V aše pism o 
tudi dokazuje, da ste kaj zm ožen m islec in pisec: 
kakega sam ostojngea članka bi bil od Vas vsekakor 
bolj vesel. Bralcem  bi z njim  nudili več ko t p a  zgolj 
s pism om  o gotovem  članku in začinjenim  z m erico  
pikolovstva, ki našem u šepavem u slovenstvu ne bo p ri­
neslo nobene koristi.

Lepe pozdrave —  Urednik.

SV D N E V , N.S.W . —  Tisti STO P PRESS! v zadnji 
številki M ISLI nas je p a  res razveselil. Z lasti še nas 
v Sydneyu, ki Lajovičevo d ružino  osebno poznam o in 
tudi cenim o. N aši dnevniki so prinesli, da je M ilivoja 
Lajovica P redvolilni odbor L iberalne stranke izbral 
p roti 24 ostalim  kandidatom  (“Slovene Beats 24 Op- 
ponents . . . ” se za  vse nas čedno bere ali ne?), ka r 
postavi našega ro jaka-senatorskega kandida ta  v še lepšo 
luč. Da bo še kasneje pri volitvah  šlo vse posreči —  
za to pa  m oram o poskrbeti m i. Spom injam  se iz 
am eriških slovenskih dnevnikov, kako so clevelandski 
Slovenci podprli pred leti svojega sena to rja  Lauscheta, 
da  je zm agal. Še republikanci m ed njim i so volili 
dem okratsko  listo, na  kateri je bilo njegovo ime. In 

jih ni razočaral v svoji dolgoletni senatorski službi,

PA U L  NIKOLICH

PHOTO STUDIO

V A R D A R
108 G E R T R U D E  STREET, IIT Z R O Y  

M ELBO U RNE, VIC.
(blizu je Eshibition Building)

TELEFON: 41-5978 PO UR A H : 44-6733

IZDELUJEM O  prvovrstne fotografije: 
svatbene, družinske in razne.

PRESLIKAM O ali POVEČAM O čm obelc  
ter barvne fotografije.

POSOJAMO BREZPLAČNO SV A TBEN A  
OBLAČILA.

Pri na« dobite tndi poročne vence in cvetje 
ter ostale svatbene potrebščine.

Odprto ob sobotah in nedeljah od 10— 7, 
druge dneve od 10— 5.

SPREJEM AM O T U D I BREZ PREDČ ASN EG A OBVESTILA!
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v kateri se ni n ikdar sram oval naroda, iz katerega 
je izšel, in je slovensko ime po  vseh Z družen ih  državah 
visoko dvignil. N ekaj podobnega čaka zdaj nas, če
hočem o dobiti svojega senatorja. Prilika je lepa in
edinstvena —  vsi se m oram o združiti v m očan glas 
za našega "M iša” , ko bo prišel čas volitev.

T ukajšnje Slovensko društvo si lahko šteje v
čast, da je bil M ilivoj Lajovic m ed njegovim i ustanov­
nimi člani in je še vedno aktivni član.

M ISLI toplo  pozdravljam  in še kaj tak ih  veselih 
novic naj nam  prinesejo! —  Sydneyčan.

A D E L A ID E , S.A. —  Članek "Slovenska pot v
A vstra liji” bi m orala  vsa naša društva pošteno p re ­
študirati in si izprašati vest. Če se že trkam o na 
prsa, da sm o zavedni Slovenci, m o ram o  taki tudi zares 
biti. So le organizacije  tiste, ki vplivajo na svoje člane 
ter preko njih na našo celotno izseljensko družino v 
A vstraliji. R azum em , da  je težav veliko, a upam  tudi, 
da dobra  volja še ni popolnom a zam rla.

N ajbolj me boli, da tako  vodenim o in se tega niti 
ne zavedam o. Ali pa se, a nas je prevzel čuden strah  
pred nekom , ki nam  drži svojo nakovano peto  nad 
glavo. Boječnost pa je prvi korak  k porazu, tako  
društev kot posam eznika. V  slabo voljo  me je spra­
vilo b ran je  "A vstralskih zapiskov” , ki jih  je v ljub ­
ljanskem  dnevniku objavljal po vrnitvi O k te ta  njegov 
sprem ljevalec Bogdan Pogačnik —  dom ači so m i po­
slali izrezke. D ruštva, ki se še držijo  v neodvisnosti, 
so po njem  "le še posam ična gnezda”, slovenski iz-

SLOVENSKO MIZARSTVO
se p riporoča m elbournskim  rojakom  

za izdelavo kuhin jsk ih  om ar 
in drugega pohištva

po zm erni ceni.

FR A N C  A R N U Š 
Telefon: 76 Beverley Road,

459 7275 H E ID E L B E R G , Vic.

seljenci v A vstraliji pa sm o “v bistvu tudi najzanes­
ljivejše zaledje jugoslovanskih konzularnih  p redstav­
ništev". Skoraj v posm eh se mi zdi ta izjava. Še pred 
nekaj leti smo pri istih predstavništvih veljali za  izda­
jalce dom ovine in z nam i niso hoteli ničesar imeti —  
po novi taktiki pa sm o najzanesljivejši sodelavci, po ­
zabili so m nogi svoj beg preko  m eje in vse p riza ­
dete krivice. Kaj je nam em  tega, naj vsak sam  pre­
sodi. Sentim entalno slovenstvo nas res vodi že tako  
daleč za nos, da že sam i zam enjavam o dom ovino z 
oblastjo , ki nas je pognala  po svetu, danes pa  nas 
uporab lja  za zanesljivo in kaj koristno  zaledje . . .

N aj končam ! M enda sem dovolj povedal. Slovenski 
pozdrav  vsem! —  N . N .

KDO BI VEDEL P O V E D A T I...

. . .  kje je VIKTOR KUŽNIK, ki je dospel v Avstra­
lijo leta 1958 in bil nekaj časa na Opalskib poljih 
v S.A. Zanj povprašuje sestra.

Zadnji naslov IV A N A  ONIČA je bil South M el­
bourne. Dom a je iz Limbuša. Ker se že nekaj časa 
ni oglasil, domače skrbi.

LUD VIK  ŠA NDO R (ženi je ime Vera), doma iz  
Ptuja, je živel v Sydneyu in je morda še tam. Z 
njim bi rud dobil zvezo prijatelj Ivan iz Ptuja, ki 
živi v Melbournu.

; Se želite naučiti voziti avto?

j ŠOFERSKI POUK
■ Vam z veseljem nudi

“FRANK'S 
. AVTO ŠOLA"

132 THE BO ULEVA RD, FAIRFIELD WEST, 2165 
j NJ5.W.

i TELEFON: 72-1583

E M O N A  E N T E R P R I S E S
Vam  nudi elektronske računalnike vseh vrst, od znanstvenih (scientific), strokovnih (engineer- 

'I ing) in trgovskih (business) do čisto enostavnih za vsakdanjo uporabo; elektronske ure

f z radiom (fully solid state digital clock —  A M /SM  Radio); nemške N O R D M E N D E  barvne 
televizije (sc dobe samo v Sydneyu); avtomobilske sprejemnike; kasetne magnetofone; 
HI-FI ojačevalne naprave in drugo.

'  Pišite nam  za p rospekte in cenik —  z veseljem  V am  bom o ustregli:
EM O NA ENTERPRISES  
(Je lena in A lfred  Brežnik)
21 JU D G E  STREET, RANDVVICK, N.S.W . 

TELEFON: 399-9061 (P.O. Box 188. Coogee, N.S.VV., 2034)

Slovenske plošče in kasete dobite  v Sydneyu v Slovenskem  C en tru  sv. R afaela, 
v M elbournu  pa pri D ruštvu  sv. E m e, slovenska cerkev v Kew.
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REŠITEV AV G U STO VE KRIŽANKE:

Vodoravno: 3. pokojnik; 7. Lucija: 8. lubenica; 9. 
lesiva; 10. palica: 11. Luiza; 12. kapa; 14. gaga; 16. 
kravl; 17. posipa; 19. rositi; 20. sladkoba; 21. zelena; 
22. A m azonka. —  Navpično: 1. L ucerna; 2, pištola; 
3 palačinka; 4. opera; 5. njivica; 6. kravata; 10. 
p arafraza ; 12. kepasta; 13. postava; 14. glasilo; 15. 
G uštan j; 18. pikro.

Rešitev so poslali: L id ija  Čušin, Jože G rilj, V inko 
Jag er in Janez T urk . Izžreban je bil Jože G rilj.

IZ LJUBLJANSKEG A “PAV LIH A ”:

$  N aši zakoni so m reže z velikim i luknjam i, v ka­
tere se u jam ejo  sam o m ajhne ribe.

0  Čedalje bolj se čudim , kako je m ogoče spraviti 
to liko  neum nosti v tak o  m ajhno  škatlo , ko t je 
televizijski sprejem nik.

0  N ekateri m enijo , da zaostalost sodi v naravna 
bogastva dežele.

©  V edno  se ujezim , če mi ponu jajo  polresnice kot 
končne izdelke.

0  “Ali veš, da se nam  za varstvo okolja  obeta nov 
davek od peči n a  prem og in o lje?” —  “Pa bo zrak  
zato  kaj boljši?” —  “Z aenkrat vem o le to, da bo 
d ražji.”

^  Ž alostno je, če napredek nazaduje.

: TEL. 47-2363 TEL. 47-2363 !I ,

j STANISLAV FRANK j
‘ 74 Rosevvater Terrace, OTTO\VAY, S.A., 5813 ;

■ LICENSED LAN D AG ENT: j
j Posreduje pri nakupu in prodaji zemljišč in h iš .;
■ *

I D A R IL N E  POŠILJKE v Jugoslavijo posreduje; 
; redno in po zmerni ceni. •
■ , 
•SE R V IC E  ZA LISTINE: napravi vam razne d o -. 
! kumente, pooblastila, testamente itd. ;

; ROJAKI! S polnim  zaupanjem se obračajte na nas-
v teh zadevah! ;

j TEL. 47-2363 TEL. 47-2363
f

NOTRANJSKA UGANKA
Poznate N o tran jsko  in njene kraje? V tej zem ljepisni 

uganki jih boste našli. V vsakem  stavku je skrit po 
eden, pa ka r v zaporednih  črkah , nič nam etan ih  sem 
in tja , kot nam  včasih v kaki uganki zviti urednik 
zagode. Pa še stavki si slede tako  ,da si k ra ji slede 
nekako po vrsti kot na zem ljepisni karti.

T akole  se glase stavki:
1. N aložili so preveč na voz, pa se je kolo strlo.
2. Pastirček se je zbudil in nikjer ni videl koz; jako 

se je prestrašil.
3. Svojo trgovino je stari trgovec vodil polnih petdeset 

let.
4. Harmonika zaigra, "Ho!” voznik zakliče in voz 

z balo se premakne.
5. Presneti Martin, ja kaj pa delaš?
6. Oče Cerk ni capal počasi —  kar hitro jo je mahal.
7. V vas je se priklatil begun; je ušel iz taborišča.
8. Le kje je danes gospod Skraj, nikoli še ni bil 

pozen.
9. Najlepša in najljubša gora K ekcova je bil ponosni 

Triglav.
10. Številni posli v Cenetovem  podjetju so bili kar 

zadovoljni.
11. Čez plan in čez hrib cel in zdra\ poskakuje —  

prav nič ni bolan!
12. Večerja je bila bogata: kunec je bil lepo pečen 

in zelo okusen.
13. N aš fant ni kar tako: Ivan je sel občinskega od­

bora.
14 Mladi kaplan in avtoprevoznik sta si dobra pri­

jatelja.
Boste poskusili srečo? N otran jcem  uganka m enda 

ne bo pretežka, drugi pa si bodo z n jo  bolj belili 
glavo. Srečno na delo! —  P ozdrav lja  Rakovčanka —  
Heda.

Rešitev pošljite  do  30. septem bra, da vas žrebanje 
še vključi in m orda izbere za nagrado.

M E D  K M E T O V A L C I: “A li im ate vi tud i strašilo  
na  po lju , da  vam  ptiči vsega prosa ne po jedo?”

“N e, nam  ga ni treba: je vedno kdo od nas na 
dvorišču . .

M E L B O U R N SK I SL O V E N C I !
V slučaju prometne nesreče se posvetujte z

LAWSON MOTOR BODY REPAIRS
za kvalitetna popravila Vašega avtomobila.

D elam o tudi za R.A.C.V in druge zavarovalnice.

Vprašajte za rojaka Darka Butinar ali Maria Deltoso!

15 Lawson Crescent, Thomastown, Vic. 3074 — Tel.: 460 4102
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| F. T. ADMINISTRATIVE SERVICES PTY. LTD.
j 182 NORTON STREET, LEICHHARDT, N.S.W., 2040

TAX CONSULTANTS -  
INSURANCE BROKERS

Prevzemamo registracijo in popolno knjigovodstvo vsakovrstnih podjetij in družb 
ter kontraktorjev, kakor tudi posameznikov. Urejamo davčne obračune (“Income 
tax retnm”), rešujemo davčne probleme in nudimo potrebne nasvete.
Posvetujte se z rojakom

V. FERFOLJA 
J. M. THAME 
E. WEINBERG

Predstavljamo različna zavarovalna podjetja —  ‘Tariff Companies”.

Nudimo vam zavarovanja: za življenje, za bolezen, v nezgodah; zavarovanja ne­
premičnin itd. (Workers’ Compensation, Public Risk, Superannuation scheme, 
Pension Funds).

TELEFON: SYDNEY 560-4766 in  560-4490

Letnik se bliža koncu! — Ste poravnali naročnino za MISLI???

VAŠA DOMAČA TURISTIČNA AGENCIJA

SLOVENIJA 
TRAVEL CENTRE

72 SMITH STREET, COLLINGWOOD, VIC., 3066 
Telefon : 419-1584 in 419-2163

Rešujemo vse potovalne probleme ta obisk domovine ali drugih delov rreta,

L osmi »e morete pogovoriti v domačem jezika glede raznih potovalnih informacij, glede 
rezervacij, potnih listov in viz. Obrnite se na nas po telefonu, pismeno ali z osebnim obiskom 

naše pisarne. Radi in hitro Vam bomo ustregli.

SLOVENIJA TRAVEL CENTRE 
Ivan Gregorich

(že od leta 1952 v Avstraliji na uslugo vsem, ki žele potovati)

Po Urah:
Paul Nikolich, Nada Nakova, 48 Pender Street, Thombnry, Vic. 3071 —- Tel. 44 6733 

Ivan Gregorich, 1044 Doncaster Road, East Doncaster, Vic. 3109 — Tel. 842 1755



TURISTIČNA A G D C B i

PRIDITE OSEBNO, 
TELEFONIRAJTE 
ALI PUITTl

Theodore Travel Service P7L
66 Oxford St., (D&rlinghurst), Sydney, 2010. 

33-4385 
Tel.: 33-4155, A.H. 32-4806 

33-5995

•  mi smo uradni zastopniki letalskih in pomorskih družb

•  pri nas dobite najcenejie možne vozne karte

Bavite se izključno z opolnomočeno in registrirano 
agencijo, katera objavlja veliki Q  za Q antas

V uradu:

RATKO OLIP
•  •  •

BLACKTOVVN 6 Campbell S t, Tel. 622-7336, A.H. 32-4806.
PODRUZNICBt

SYDNEY
PENRITH

269 Elizabeth S t, Tel. 61-3153, 26-1621, A.H. 32-4806 
446 High S t, Tel. (047) 31-3588, A.H. 32-4806

£ g g &  VASA PRVA TURISTIČNA AGENCIJA
PUTMIU

Vam more nuditi odlične ugodnosti in najnitje cene 
za vse vrste potovanj, za skupinska potovanja pa še posebne popuste.

0  Ml urejamo tudi dnevna potovanja v Slovenijo ali katere koli dele sveta!

POSLUŽUJTE SE VASE POTNIŠKE AGENCIJE

72 SMITH STREET, COLLINGWOOD, VIC., 3066 
Telefon : 419-1584 in 419-2163

POSLUJEMO VSAK O A N, TUDI OR SOBOTAH. OD 9. — 1. URE.

Po urah:

Paul Nlkolich, Nada Nakova, 48 Pender Street, Thomburj , Vic. 3071 — Tel. 44 (733 

Ivan Gregorlch, 1044 Doncaster Road, East Doncaster, Vic. 3109 — Tel. 042 175S


